

bb. 61. / a minisztertanács... 7. folyt./ gy

az országos anyag- és árhivatal létesítésével egyidőben megszűnik az áruraktározási hivatal, s helyette állami termékgyártó vállalkozási igazgatóság alakul; ennek felügyeletét az országos anyag- és árhivatal elnöke látja el.

a minisztertanács az országos anyag- és árhivatal elnökévé dr. csikós nagy bélát, a hivatal elnökhelyettesévé vallus pált, az állami termékgyártó igazgatóság vezetőjévé andrási győzöt kinevezte.

x x x

az országos vízügyi főigazgatóságnak a kormány ülésén megtárgyalt előterjesztése - a többi között - beszámolt arról, hogy az elmúlt évtizedben a 4 000 kilométert meghaladó töltésrendszer fejlesztésére több mint 1 milliárd forintot fordítottak, s ennek keretében 20 millió köbméter föld beépítésével is növelték az árvízvédelem biztonságát. ennek eredményeként, megfelelő szervezettséggel és technikai felszereltséggel sikerült megakadályozni a két évvel ezelőtti rendkívüli dunai áradás, valamint az ideai tiszavölgyi árvíz nagyobb pusztításait. az árvízvédelmi töltések állapota és biztonsági foka azonban még elmarad a szükséges mértéktől, ezért a harmadik ötéves terv a korábbi tervidőszakokhoz képest nagyobb összeget, mintegy 800-850 millió forintot irányozott elő az árvízvédelem és a folyószabályozás fejlesztésére.

a kormány a jelentés alapján megállapította, hogy szükséges az árvízvédelmi művek fejlesztési munkáinak a meggyorsítása. megbizta az országos tervhivatal elnökét és az országos vízügyi főigazgatóság vezetőjét, hogy a hosszútávú terv kidolgozása során az árvízvédelem fejlesztési koncepcióját úgy alakítsák ki, hogy az a jelenleginél gyorsabb ütemben kerüljön megvalósításra./mti/

..

- 8 -

18.38/

18.38/

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 9.

bb. 1. a gyógyítás története a képernyőn

1 áe/gg/sr/gy/La

1967. június 9.

a televízió ismeretterjesztő programjában érdekes új sorozat kezdődik július közepén. a gyógyítás történetével, a különböző orvosi elméletekkel ismerkedhetnek meg a nézők a hét adásból álló műsorban, amely áttekintést ad az orvostudomány fejlődésének legfontosabb szakaszairól. a film-illusztrációk szemléletesen mutatják be azt a küzdelmet, amelyet a gyógyászat történetének nagy alakjai folytattak az egészségvédelem törvényszerűségeinek feltárására és a gyógyítási módszerek kimunkálására./mti/

..

bb. 2. francia bárányok franciaországba

a vid kz/sk/gy/bs

1967. június 9.

a külföldön jól értékesíthető pecsenyebárány tenyésztés minőségi problémáinak megoldására a hógyészti állami gazdaság sikerrel próbálkozott meg angol és francia husmerinó, továbbá a magyar fésűs merinójuh keresztezésével. a keresztezésből nyert öthónapos pecsenyebárányok a hasonló koru magyar fésűsmerinóiakhoz képest két-három kilóval nehezebbek, s ami különösen fontos, valamennyi extrém minőségű. az első keresztezésből származó pecsenyebárány-szállítmányt már utnak is indították franciaországba. a következő napokban olaszországba is küldenek belőlük. a gazdaság az idén együttesen 6 500 pecsenyebárányt szállít külföldre./mti/

..

- 1 -

18.38/

bb. 3. színvonalasabb tömegszórakoztatás - irodalmi oratóriumi napok

1 áe/hné/sr/gy/La

1967. június 9.

az elmúlt két évben 200 irodalmi színpad alakult, s számuk ma már meghaladja az ötszázat - tájékoztatták a népművelési intézetben az mti munkatársát.

az illetékes szakemberek elmondták, hogy az együttesek több mint tízezer műkedvelőt foglalkoztatnak: többségük 25 éven aluli fiatal - diákok, ipari tanulók, munkások, szellemi foglalkozású dolgozók -, akiknek érdeklődése mindinkább a gondolatilag igényes, művészileg is nagyobb erőfeszítésre ösztönző műsorok felé fordul. növekvő népszerűségük, sikereik egyúttal a közönség igényesebbé válását, a közműveltség magasabb színvonalát is jelzik.

az együttesek életében előrehaladás, hogy az irodalom, a költészet mellett a társművészetekkel is kiegészítik tevékenységüket. a költészet, a zene, a színjátszás, a tánc, sőt a film és a bábjáték kombinációjából sajátos, új típusú előadások sora jön létre, amelyek hatásosabban, színvonalasabban szolgálják a tömegszórakoztatást, a művészeti nevelést, mint a hagyományos műkedvelő előadások. ma már a vidéki együttesek, üzemi műkedvelők repertoárjában is gyakoriak thomas mann, brecht, dürrenmatt, t. wilder, arthur miller, samuel beckett, stb. művei, amelyeket olykor a hasonló stílusú zene, olykor tánckompozíció, vagy - politikai témájú irodalmi alkotások esetében - filmmontázs illusztrál. érdekes példa erre a vasas központi művészegyüttes egyik legújabb előadása, amelyben f.g. lorca „don christobal”, című komédiáját folklór- és zenei, ugyanakkor az aktuális mondanivalót jobban kiemelő zenei és tánctáncokkal vitték színre. a győri és az orosházi színpadok előadásaiba szervesen beépülnek a helybeli zeneiskolák kamarazenekarainak szereplései. budapesten a belvárosi ifjúsági irodalmi színpad a beat-zene és a modern társastánc lehetőségeinek felhasználására mutatott példát „teenager-party”, című összeállításában.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 3 /színvonalasabb... 1. folyt./ gy

jó eszköznek bizonyult az irodalmi színpad az ismeretterjesztő munkában is. a tudományos ismeretterjesztő társulat előadói gyakran felhasználják az együtteseket az irodalmi és politikai jellegű előadások illusztrálására. így például a debreceni, az egri, a veszprémi együttes valósággal „falujáró” pódiumi csoporttá vált. igen népszerű az irodalmi színpadi tevékenység a bányászfiatalok között: csupán borsod megyében husz együttes működik.

a közelmúltban nagy sikerrel lezajlott országos diáknapok után az irodalmi színpadi mozgalom még egy országos seregszemlét tart az idén: október utolsó hetében debrecenben irodalmi oratóriumi napokat rendeznek, amelyeken az ország minden részéből a legjobb együttesek mutatják be tudásukat./mti/

.-.

bb. 5. „ravaszdi”, cipők a 17. századból

1 ol/tm/sr/gy/La

1967. június 9.

a közelmúltban nyílt meg a nemzeti múzeumban az a történelmi kiállítás, amely érdekességeivel számtalan látogatót vonzott már eddig is. az egyedülálló ritkaságok között láthatók 11. századi ferenc himzett ruhadarabjai, s pántos sarui. a történetek szerint a bibor színű, arany-ezüst díszítésű pántos lábbelik a törököktől erednek. érdeklődést keltenek a látogatók között eszterházy miklós és pántos ruhái, csizmái. ezek a lábbelik is nagyon eltérnek a mai csizmáktól, mert sarok nélküli, úgynevezett „fordított kaptafán”, készültek. magyarázat: ebből az időben a bal- és jobblábú csizmákat a csizmadiák ugyanazon a kaptafán készítették. szabásuk nem alkalmazkodott a lábfej alakjához, így például a katonák parancsra „két ballábú”, csizmájukat naponta váltották./mti/

.-.

- 3 -

bb. 4. megkezdődött a rákászat

vid/kz/sk/1l/bs

1967. június 9.

a dunavölgyi főcsatornán elszaporodott folyami rákok „halászata”, a környék lakóinak egyik közkedvelt mellékfoglalkozása. a legtöbb halászejegyet az idén váltották a rákászok, s már munkához is láttak. a vizekre csalétekkel megakasztott uszó „tálcat”, raknak ki. a rákok elég elővigyázatlanok és fálánkok, felmenjenek ezekre a „tálcákra”, amelyekkel azután a rákászok partra húzzák őket. a zsákmányt a mavad vásárolja fel, s exportálja, zömében franciaországba./mt1/

--

bb. 6. békatenyésztés bugacon

vid/kz/sk/1l/bs

1967. június 9.

a jövedelem növeléséért a bugaci erdészet a területéhez tartozó természetes vizeken berendezkedik kecskebéka tenyésztésre. az új „üzemág”, megszervezését érdekes vizsgálatok előzték meg. zárt körülmények között megfigyelték a békák életét. megállapították többek között, hogy a békák fejlődése mesterségesen meggyorsítható. a kecskebékák ugyanis - , mint a kísérletek igazolták - szívesen fogyasztják az árpát, s ettől szokatlanul gyorsan növekszenek. az előtanulmányok alapján a bugaci erdészet jövőre kezdi meg a békatenyésztést./mt1/

--

-4-

bb. 8. országos orosz nyelvoktatási konferencia augusztusban

1/ms/gg/sr/1l/La

1967. június 9.

az orosz nyelvoktatás hazánkban az utóbbi husz esztendőben jelentős fejlődésen ment át. az oktatás színvonalának fejlesztése, a pedagógiai szemlélet egységesítése szempontjából fontos továbblépést jelent az augusztus 23-25-e között sorra kerülő első országos nyelvoktatási konferencia. a háromnapos tanácskozást a művelődésügyi minisztérium rendezi az érdekelt társadalmi szervezetek, az mszt, a szot és a it, valamint a vezető pedagógiai intézmények közreműködésével.

a konferencia, amely a nagy októberi szocialista forradalom jubileumának eseménysorozatába illeszkedik, az orosz nyelvoktatással foglalkozó magyar szakemberek első nagy seregszemléje lesz. a mintegy háromszáz részvevő között ott lesznek az általános iskolai, a középiskolai, az egyetemi oktatás, a tanárképzés és az iskolán kívüli nyelvoktatás problémáinak legjobb ismerői. több nemzetközi nevű tudós is érkezik a szovjetunióból, csehszlovákiából, jugoszláviából, és az ndk-ból.

a plenáris ülések programján olyan kérdések szerepelnek, amelyek minden fokon érintik a nyelvoktatók munkáját. bő teret szentelnek azoknak a korszerű oktatási eszközöknek, amelyeket a technikai fejlődés bocsátott a nyelvoktatás rendelkezésére, amilyenek elsősorban a különböző audio-vizuális eszközök, a hanglemezek, a magnetofon, a filmek és diafilmek, a nyelvi laboratóriumok. ezek legtöbbjét a gyakorlatban is bemutatják. előadás hangzik el a modern nyelvtudomány eredményeinek a gyakorlati nyelvoktatásban történő alkalmazásáról. több előadást jelentettek be a külföldi vendégek is.

a szekcióüléseken vitatják meg az iskolai nyelvoktatás, az egyetemi orosz-szakos tanárképzés, a nemszakos egyetemi orosz nyelvoktatás, valamint az iskolán kívüli felnőtt oktatás problémáit, továbbfejlesztésének lehetőségeit és módszereit.
/mt1/

--

-5-

bb. 7. korszerű „Lakosztály”, a halaknak

vid/kz/sk/il/bs

1967. június 9.

nagytömegű föld megmozgatásával, csaknem tízmillió forintos beruházási költséggel korszerűsítik a tatal halgazdaság biatorbágyi tavait. az árvízveszélyes területen különleges árapasztó és völgyzáró gátrendszert építenek, s ezzel egyúttal megakadályozzák azt is, hogy a völgybe zuduló csapadék kárt okozzon a halastavakban. bővítik a jelenlegi tavakat és ujakat alakítanak ki, korszerűsítik az energiarendszert, az ivóvízhálózatot és új szolgálati lakásokat építenek. a nagyszabású munka az év végére fejeződik be. azután évente 1000 mázsa-val több halat adnak közfogyasztásra és megkezdik a tavikacsák tenyésztését is./mti/

--

bb. 9. hatszázezer kiló pulykahús

vid/kz/sk/il/bs

1967. június 9.

a bükk hegység déli lankáin - főképpen harsány, kisgyőr borsodgeszt és tárd községekben - a termelőszövetkezetek szívesen és nagy tételben foglalkoznak pulykatenyésztéssel. az idén az olaszliszka keltető állomásról nem kevesebb, mint 140.000 napospulykát vásároltak. ezeket meghízlatják, s így év végéig mintegy 600.000 kiló pulykahúst termelnek. a többségét exportálják./mti/

--

-6-

bb 10. alapozzák budapest harmadik házgyárát - évente 4000-4200 lakást termel majd

1 sb/hné-lm ie

1967. június 9.

ujpest és dunakeszi határánál, a váci műút mellett megkezdték budapest harmadik házgyárának alapozását a 31-es építőipari vállalat dolgozói. a mintegy 20 000 négyzetméter alapterületű központi üzemcsarnok kétszer nagyobb lesz, mint a ferencvárosi - a második budapesti - házgyaré.

az új üzem vázát és falait előregyártott elemekből rakják össze, a legnehezebb elemeket, a 12 méter magas betonoszlopokat a helyszínen gyártják. a 18 méter hosszú, rácsos főtartókat a vállalat berentei üzeme szállítja és sokféle termékkel segíti a munkát a ferencvárosi házgyár építkezésének előregyártó részlege is. valószínűleg júliusban megkezdik az elemek összeszerelését, hogy még az idén tető alá kerüljön az épület. sajnos betonvas és főleg idomvas-hiány akadályozza a betonozást. az átmeneti gondokat azonban lényegesen csökkentené, ha az iparterv tervezői - ígéretük szerint - meggyorsítanák az új gyár többi üzemrészének tervezését, mert így a munkahely dolgozói a segédüzemek építésével jól kihasználhatnák a központi csarnok munkálatait zavaró kényeszerű várakozás idejét.

a harmadik budapesti házgyárhoz a korábban számítottnál nagyobb teljesítményű gépsorokat szállít a szovjetunió. így az üzem termékeiből évente 3600 helyett 4000-4200 új lakás épülhet. a lakások szobái szélesebbek lesznek, mint a jelenlegi házgyári otthonoké. az épületek méreteiben is nagyobb választékot nyújt majd az üzem; így nemcsak 10, hanem 14 és 16 szintes házakat is építhetnek a házgyári panelekből. az új házgyár a tervek szerint 1969 második felében kezdi meg a próbatermelést./mti/

--

bb 14. iregszemcsére került a bnv-n bemutatott aminósav-meghatározó

vid kz/sk-lm bs

1967. június 9.

az ideai budapesti nemzetközi vásáron bemutatott nyugat-német gyártmányú aminósav-meghatározó automata a déldunántuli mezőgazdasági kísérleti intézet iregszemcsei központjába került. a gazdaságos takarmánytermesztéssel kapcsolatos alap- és alkalmazott kutatásokban kap fontos szerepet. a 16 000 dollár értékű berendezést a gyártó cég mérnökei állították be iregszemcsén. kezelésének elsajátításához a magyar tudományos akadémia biokémiai intézete nyújt segítséget az intézet dolgozóinak./mti/

8.00/Lm 931 P

--
-7-

Handwritten signature

bb 11. növekvő érdeklődés a szovjet irodalom alkotásai iránt

1 do/gg-lm la

1967. június 9.

többéves statisztikai adatok bizonyossága szerint folyamatosan növekszik a szovjet irodalom népszerűsége, kereslete budapest nyilvános könyvtáraiban. a fővárosi szabó ervin könyvtár hálózatában egyetlen év alatt több mint negyedmillió szovjet szépirodalmi alkotást kölcsönöztek, - csaknem 13 000-rel többet, mint a megelőző esztendőben. az utóbbi hetekben tovább növekedett a szovjet irodalmi alkotások olvasótábora. a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi ünnepeire való készülődés mellett ösztönzést adott ehhez az a versenysorozat is, amelyet a kisz, az mszbt és a fővárosi szabó ervin könyvtár, valamint a budapesti vas- és textilipari üzemek könyvtárai hirdettek meg. a közös akció célja az, hogy a történelmi évforduló alkalmából az olvasóközönség és főként a fiatal könyvtárlátogatók körében bővítsék, elmélyítsék a szovjetunióra vonatkozó ismereteket.

több mint háromezren vettek részt a háromfordulós verseny első szakaszában. a feltételek szerint a jelentkezők egy előadást hallgattak meg a szovjetunió történetéről és ennek alapján készültek fel az első fordulóban feltett kérdések megválaszolására. negyvenegy kerületi és üzemi könyvtárban tartották az előadásokat. csupán újpesten több mint ezren jelentkeztek, hogy próbára tegyék ismereteiket. hasonló érdeklődés mellett ért véget a vetélkedő első szakasza az orion, a keltex, az egyesült izzó a beloiannisz és még több más üzem könyvtárában is. a résztvevőkkel előre bőséges irodalmi forrásjegyzéket közöltek, s kiállításokon is közszemlére tették a témakörrel kapcsolatos irodalmi anyagot, hogy a résztvevők sikerrel helytállhassanak a versenyben.

az első forduló eredményeitől függetlenül minden versenyző részt vesz a szeptemberben sorra kerülő második fordulóban, majd ezt követően a legtöbb pontszámot elért versenyzők jutnak tovább a budapesti döntőbe.

a fővárosi szabó ervin könyvtár fő utcai kerületi fiókja a gorkij évforduló alkalmából jólsikerült irodalmi pályázatot hirdetett. ennek eredménye volt, hogy csupán ebben az egyetlen könyvtárban néhány hónap alatt 1500-zal emelkedett a szovjet művek kölcsönzése. hasonló mértékben emelkedett a szovjet irodalom olvasottsága a legtöbb kerületi könyvtárban is, az író-olvasó találkozó, könyvismertetések, kiállítások nyomán./mti/

8.20/e

945 P

- 8 -

mti

bb 12. rövidesen forgalomba kerül az ultra mosókrém - jobb minősége és korszerű csomagolása ellenére olcsóbb lesz, mint az ultra-paszta

1 tz/hné-ju ie

1967. június 9.

az egyesült vegyiművekben ezen a héten új külföldi automata-gépsor kezdte meg munkáját. a berendezés hófehér műanyagfóliából háromszögű dobozokat formál, pontosan fél kilós adagokban betölti az újfajta mosószeret, majd légmentesen lezárja a dobozokat egy-egy vékony alumíniumlemezrel, amelyen már rajta van az új gyártmány neve: ultra mosókrém.

az új, univerzális finom mosószer - amely minőségileg több szempontból is jobb az eddigi kékdobozos ultra pasztánál - a gyár hosszú kísérletezésének eredménye. többszáz recept közül választották ki a legkedvezőbbet. tisztító hatása 15-20 százalékkal nagyobb a pasztáénál. egyik új adalékanyaga az oldódást könnyíti meg, egy másik - akárcsak a glicerín - a bőrt védi, egy harmadik meggyorsítja a mosást, tettek hozzá illatosító szert is, valamint megfelelő adagot a vállalatnak abból az optikai fehérítőjéből - az optinolból - is, amely az idei bmv egyik nagydíját nyerte el. egyformán jól moshatók vele a pamut, a gyapju, a selyem és a műszálból készült textiliák, akár kézzel, akár géppel.

a minőségileg jobb szert a gyár az új gépsor segítségével sokkal gyorsabban, így tehát nagyobb mennyiségben, és mégis jóval kevesebb fizikai munka felhasználásával állítja elő, mint az ultra-pasztát. az utóbbiból 60 dolgozó közreműködésével naponta 40 000 dobozzal készítették, ebből csaknem 80 000-ret gyárthatnak, 18-20 főnyi létszámmal.

amint az első százezer doboz ultra mosókrém együtt lesz - és ez csak napok kérdése - a gyár az első szériát a kereskedelem rendelkezésére bocsátja. a lényegesen jobb tartalom és korszerűbb csomagolás ellenére a félkilós ultrakrém 50 fillérrel olcsóbb lesz, mint a kékdobozos paszta. /mti/

8.45/e

945 P

- 9 -

mti

bb 13. különleges gitár-hangerősítő

vid szf/sk-lm la

1967. június 9.

a szegedi hangszergyárban ujtipusu gitárok első sorozata készült el, ezeket a hangszereket a sebők István főmérnök találmánya alapján készült különleges, elektromos hangerősítővel látták el, az acél-, valamint az elektromágnesség szempontjából közömbös nylon- és bélhurok hangja is felerősíthető vele, a hurládba épített, s rádióerősítőbe kötött készülék közvetítésével az átalakított hang olyan tökéletes, mint az eredeti: a gitár így hangverseny-zenekarban is jól érvényesül. elnyerték vele a nemrég zárult bnv díját és külföldön is nagy az érdeklődés iránta.

az idén ezer ilyen rendszerű gitárt adnak át a hazai hangszerkereskedelemnek, a feltaláló elkészítette már az ujtipusu hangerősítővel működő nagybőgő, cselló és hegedű minta-példányát is, valamennyit bemutatják majd a jövő hónapban megnyitkozó szabadkai ipari vásáron, - amelyre egyébként több más szegedi vállalat is készül. /mti/

--

bb 15. termelőszövetkezeti üzletház épül balatonalmádiban

a vid kz/sk-lm bs

1967. június 9.

csongrád megye egyik közös gazdasága - a ruzsai juhászgyula termelőszövetkezet - telket vásárolt balatonalmádiban, s ott mint a közgyűlésen már elhatározták, állandó jellegű üzletházat építtet, a szövetkezeti üzletház szőlőt, őszibarackot, almát és egyéb gyümölcsöket, továbbá zöldségféléket és termelői bort árusít majd, ellátására a ruzsai közös gazdaság három környékbeli termelőszövetkezettel együtt vállalkozott, terveik szerint évente hárommillió forint értékű mezőgazdasági terméket hoznak majd forgalomba balatonalmádiban, s nemcsak tavasszal és nyáron, de télen is gondoskodnak e nagyforgalmu üdülőhely ellátásáról, amíg az üzletház elkészül, pavilonban árusítanak. /mti/

--

8.50/-e 945 P

- 10 -

Nak

bb 16. megkezdtek a danulonselyemgyár új textilcsarnokának alapozását

vid-szf/tné-ju

1967. június 9.

a nyergesujfalui magyar viscosagyár, amely a jövőre háromszorosára, évi háromezer tonnára növeli a danulonselyem üzemtermelését, megkötötte a szerződéseket az új üzemrészek berendezéseire, míg az eredeti gyárat kulcsra készen, technológiával együtt vették át a fővállalkozó nyugatnémet kereskedelmi cégtől, most közvetlenül a különböző gépgyáraktól vásárolják a berendezéseket, a technológiát ugyanis a gyár dolgozói már olyan jól elsajátították, hogy maguk is garantálni tudják a gépsorok megfelelő együttműködését, ezzel mintegy tíz százalékkal vált olcsóbbá a több mint 400 millió forintos beruházás.

Lehetőleg az eredeti gyárban már megismert jól bevált berendezéseket veszik meg ismét, a textilcsarnokba azonban a diverzifikációs szempontjából előnyösebb ndk-beli gépeket vásárolnak, ezeket már le is kötötték a lipcsei vásáron, a vegyiüzem gépeit nyugatnémet gyárak szállítják.

a textilcsarnokot már alapozzák, s még az idén meg akarják kezdeni a vegyi üzemrész építését is, az első gépek jövőre érkeznek meg. /mti/

--

bb 18. pásztorcsárda szombathelyen

vid szf/sk-ju

1967. június 9.

Látványos vendéglátóhelyet nyitnak szombathelyen: a volt oladi vendéglőt pásztorcsárdává alakítják át, a csárda belső helyiségeiben a falakat, a csillagszemű pásztor, mesejáték jelenségekkel, valamint vaskeresztes és horvátlövői népi motívumokkal díszítik, a vas megyei pásztorok összegyűjtött régi öltözékét, munkaeszközeit - a subát, a nagykarimájú kalapot, tarisznyát, pásztorbotot, stb. - az egyik falrészben fogasokon helyezik el, a világítást nagy csillárba beépített petróleumlámpa szolgáltatja, s a csárda berendezése kecskelábu asztalokból, magyaros, tulipános székekből áll majd.

az udvari részen gémeskut, a tövében szalonna - valamint rablónussütő helyek lesznek, a pásztorcsárdát június végén adják át rendeltetésének. /mti/

8.57/e 945 P

- 11 -

Nak

bb 17. ittasan idegen autóval kocsikázott - egyévi szabadságvesztés

i bc/tm-ju la

1967. június 9.

nyág pált, 26 éves autószerelő-segéd barátjával, dénes zoltán 23 éves rakodómunkással egy xiii. kerületi italboltban alaposan felöntött a garatra. később a szerelő jáss utcai munkahelyére mentek, s onnan egy javítás alatt álló személyautóval kocsikázni indultak. az autónak nem volt rendszámtáblája, ezért nyág egy másik gépkocsiról leszerelt forgalmi rendszámmal látta el. a gépkocsit nyág vezette, bár nem volt jogosítványa. a botosinálta vezetőre és társára felfigyelt egy rendőrijárőr, s amikor üzemanyagot vettek fel, nyágot igazolásra szólította fel. ő úgy viselkedett, mintha eleget kívánna tenni a felszólításnak, majd hirtelen elindította a járművet. a hajdu utcában felszaladt a gyalogjárdára, s a falnak ütközött, a kocsi ajtaja kinyílt, s a vezető kiesett.

a vezető nélkül maradt kocsi egy darabig tovább haladt, majd megállt; ekkor dénes a volánhoz ült, s az autót elvezette egy közeli utkereszteződéshez. nyág feltápáskodva utána futott, beült a kocsiba, s újból átvette a vezetést. az országbíró utca és a béke ut kereszteződésénél elmulasztotta az elsőbbség megadását, s összeütközött egy trabant személygépkocsival. utóbbi megperdült, s 15 méter csuszva állt meg. mindkét autó megrongálódott, de a bentülőknek nem történt bajuk. nyág társával tovább hajtott, anélkül, hogy az összeütközés után meggyőződött volna, nem szorulnak-e segítségre a másik autó utasai. a gépjárművel addig utazott, amíg az üzemképtelenné nem vált. amikor az autómotóval bevontatták a sérült járművet, a ,, kocsikázókat,, felismerték és előállították.

a központi kerületi bíróság nyág pált egyévi szabadságvesztésre ítélte, s két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. dénes zoltán öt hónapi szabadságvesztést kapott. /mti/

-.-

9.05/ju -10-EP

-12-

MKB

bb 21. befejeződött a székesfehérvári várfal helyreállítása

a vid szf/sk-ju

1967. június 9.

székesfehérvárott befejeződött a középkori várfal helyreállítása. az 1602-ből származó műemléket 200.000 forintnyi költséggel az országos műemléki felügyelőség székesfehérvári építésvezetősége restaurálta. kicserélték az elpusztult vagy az ujkorban beépített köveket, s az egész falat víz és fagyálló keverékkel fugálták. a várfal tetejét lebetonozták, hogy megakadályozzák a szél és a víz pusztítását.

hamasosan kicserélik a világítást is és a fal műemlék jellegének megfelelő világítótesteket szerelnek fel. /mti/

-.-

bb 22. éventemásfélmillió forint haszon szolnokon, a melegvizzel feltörő gáz értékesítéséből

a vid-szf/tné-ju

1967. június 9.

szolnokon, a tisza partján tavaly melegforrást tártak fel, amely ezer méter mélységből percenként több mint száz liter vizet szolgáltat. a vízzel együtt napi 3 000 köbméterre tehető nedves földgáz tör utat magának. a forrás hasznosítására komplex tervet dolgoztak ki. a tisza partján gázleválasztót építenek, mintegy 700 000 forintos beruházással. a gáztól elkülönített melegvizzel a közeljövőben elkészülő új fedettuszodát táplálják, a nedves gáz felhasználására pedig a szolnok megyei fürdő vállalat jelentette be igényét. tervei szerint a tisza szálló és a hozzátartozó gyógyfürdő tüzelési technológiáját rekonstruálják és a széntüzelésről teljesen átállnak a gázenergiára. a fürdő vállalat helyzeti előnyben van, mivel a medencék táplálását biztosító gyógyvizet is gázos vegyülettel tör a felszínre és a gáztartályt már régebben megépítették. az új forrás gázleválasztójától vezetékkel építenek ki a közelfekvő szálló- és fürdőépülethez. a napi 3 000 köbméter gáz mennyiség a legnagyobb csúcsterhelési időben is elegendő az épület fűtésére. a vállalat kisebb beruházással évente másfél millió forint értékű gázt hasznosíthat. /mti/

9.15/e -10-EP

-13-

MKB

bb 19. hol élt nagy theodorik népe? - újabb értékes keleti-gót lelet veszprém megyében

b vid fm/sk

1967. június 9.

a keszthelyi balatoni múzeumban új kiállítást rendeznek a nyári főszezonra. gazdag anyaggal szemléltetik például a népvándorlás időszakát. sikerült megállapítani, hogy a fenépusztai egykori római erőd nagy palotájában született a keleti gótok királya, nagy theodorik. a keleti gótok, akik később itáliában telepedtek meg, alig két évtizedig éltek dunántúlon és sem olaszországban, sem hazánkban nem hagytak számottevőbb leletanyagot az utókorra. a balaton-környéki régészeti kutatások jórészt ennek a -fenépuszta kivételével - szegényes leletanyagának a kiegészítésére irányulnak.

a napokban a veszprém megyei dabronc közelében, ötvöspusztán sikerült újabb értékes leletet feltárni. dobrovits lászló agrármérnök nemrég egy érdekes korsót küldött be a balatoni múzeumba. a helyszínrre érkező szakemberek nyomban megkezdtek az ásást és feltártak egy 5. századi sirt. többek között két aranyozott ezüst kapcsolótű és nagyméretű ezüstcsat került elő, amely kétségtelenül bizonyítja, hogy keleti-gót sirt tártak fel.

a mostani leletek szerint sümeg és dabronc környéke volt a legészakibb terület, ahol a keleti-gótok éltek. a többi feltárás a tolna megyei miszla, a szigetvár melletti domolus puszta és dombóvár környékén hozott szórványosan leletanyagot. a fenépusztai leletek nagy száma és a többi anyaggal való azonosítás mindinkább megerősíti, hogy a keleti gótok centruma a balaton nyugati partján volt./mti/

bb 20. ötezer vagon alma a házikertekből

a -vid kz/sk-lm bs

1967. június 9.

a szabolcs-szatmár megyei fogyasztási szövetkezetek szakemberei és a háztáji bizottságok vezetői megtartották a házikertek első termésbecslő szemléit. összesen 83 000 házikertet vizsgáltak meg, s tapasztalataik szerint a terméskilátások jobbak az átlagosnál. a megye házikertjeiből az idén több mint 5000 vagon, tehát mintegy 100 millió forint értékű almára számíthat a kereskedelem. a termés kártevők elleni védelme lényegesen jobban szervezett, mint az elmúlt években. a legtöbb helyen már hatodszor permetezik az almafákat. ezuttal a csapadékos időjárást követő párák melege gyorsan terjedő lisztharmat és fusicladium ellen./mti/

9.25/e

- 14 -

Mk

bb 24. nyolc szőlőfeldolgozó üzem - tovább önállósodnak a balaton-parti bortermelő közös gazdaságok

c vid kz/sk-lm bs

1967. június 9.

a gazdaságirányítás új mechanizmusának előkészítéseként már életbe lépett rendelkezések élénk visszhangot váltottak ki a balatonvidéki szőlőtermelő közös gazdaságok körében. egymás után jelentik be igényüket saját szőlőfeldolgozó üzem építésére. mint ismeretes, a balaton-parti közös gazdaságok természetét eddig csaknem teljes egészében az állami pincegazdaság vásárolta fel szőlő, illetve must formájában. az állami pincegazdaság korlátozott feldolgozó és tároló kapacitása miatt azonban az értékesítés gyakran eltolódott az optimális időtől. a központilag meghatározott szüretelési idő egyrészt többletkiadást okozott, másrészt nem egy esetben a minőség romlására vezetett, s ez érthető módon a felvásárlási árakra, illetve a szövetkezetek bevételeire is kedvezőtlenül hatott. a szövetkezetek gazdasági megerősödése, s nem kevésbé szakember-ellátottságuk javulása, most már lehetőséget ad e kedvezőtlen helyzet megváltoztatására. a balaton-part termelőszövetkezetekben ma már olyan kiváló szakemberek dolgoznak, akik képesek egyedi minőségű borok termelésére, illetve kezelésére is. mindezeket figyelembevéve, eddig nyolc közös gazdaság kérte fel az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodáját, hogy új szőlőtelepítéseikhez szőlőfeldolgozó üzemet és tárolókat is tervezzenek. két gazdaság pedig csemegeszőlő-feldolgozó építésére kért részletes tervet. a gazdaságirányítás új mechanizmusának hatására mutat az az a körülmény, hogy az említett önállósodást nem minden áron akarják a szövetkezetek. az ültetvénytervező vállalat szakembereinek pontos számításokkal kell igazolniuk a tervezett beruházások gazdaságosságát, meg kell határozniuk a várható jövedelemnövekedést is. egyidejűleg több termelőszövetkezet távlati tervébe iktatta borpalackozó építését és felszerelést. ezzel megnyílik a lehetőség arra, hogy az egyedi minőségű borokat ne csak feldolgozzák, hanem forgalomba is hozzák a termelők. a tervezett beruházások révén a következőkben a must és a bor közötti érték-különbség is a termelőszövetkezetek bevételeit gyarapítja./mti/

9.20/lm

- 15 -

Mk

bb 23. ipari tanuló iskola építkezések kezdődtek szabolcsban

a vid -szf/tné-ju

1967. június 9.

szabolcs-szatmár megye az elmúlt években arról vált nevezetessé, hogy segédmunkásokat „exportál”, az ország iparvidékeire. a megyében ugyanis hiányoztak a szakmunkáképzés tárgyi feltételei és a szakképzett munkás kevés volt.

a következő években a helyzet lényegesen megváltozik, ugyanis az idén nagyarányú ipari szakmunkásképző iskolai építkezések indultak. legjelentősebb a nyíregyházi építkezés. a megyeszékhelyen 16 millió forintos költséggel 20 tantermes ipari szakmunkás iskola építése kezdődött meg, a régi iskola mellett. az intézetnek tornaterme, ezerszemélyes konyhája, ebédlője és irodaháza is lesz. a munkát 1968 végére fejezik be. ha elkészül a megye székhelyén a régiekkel együtt 34 tanterem áll majd az ipari szakmunkásképzés szolgálatában. az építkezés már az idei őszön kedvezően érezteti majd hatását, mert a megyei és városi tanáccsal, valamint az általános iskolákkal való jó együttműködés eredményeként az első évfolyamra 1 400 fiatal, azaz hatszáznegyvennel többet iskoláztak be, mint amennyien most végeznek az intézetben. ugyanis átmenetileg - az építkezések befejezéséig - a városi tanács általános iskolai tantermeket adott át egésznapos, illetve félnapos használatra az ipari szakmunkás intézetnek.

szinte a nyíregyházival egyidőben kezdődtek meg az építkezések mátészalkán és tiszavasváriban. mátészalkán tíz tantermes, tiszavasváriban nyolc tantermes ipari szakmunkás iskola építéséhez fogtak hozzá. a kisvárdai iskolát is két tanteremmel bővítik. /mti/

--

bb 25. bővül a hortobágyi skanzen

a vid-fm/tné-ju

1967. június 9.

a hortobágyon a pásztormúzeum mellett szabadtéri építmények sora egészíti ki az egykori szekérállásban - a mai múzeumban - a pásztorok életét ismertető kiállítást. már elkészült a hortobágyi skanzenben a négyágú szárnyék, amely a juhoknak ma is használatos pihenőhelye a pusztán.

/folyt. köv./

9.40/e

10 12 P

- 16 -

Mk

bb 25. / bővül a... 1. folyt. /-ju

felépítették a juhász-kunyhót, amelynek érdekessége, hogy azokban a juhászok nem laktak, hanem csak ruházatukat és eleségüket tartották. Látható a „vasaló”, is, amely szélvédett főzőhelyül szolgált.

a skanzenet tovább bővítik. a tervek szerint felépítenek még egy teljes gulyástanyát kunyhóval, továbbá kontyoskunyhót, valamint sárral tapasztott halászkunyhót. kétgémű kuton kívül ugynevezett „bödönhajót”, is elhelyeznek a skanzenben. /mti/

--

bb 26. bányabiztosítás - kőzetcsavarozással

a vid-szf/tné-ju

1967. június 9.

érdekes kísérletet kezdtek a borsodi szénbányászati tröszt lyukói és ormosi bányáiban a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányaművelési tanszékével közösen.

mind a két bányában több mint két méter vastag telepből fejtik a szenet. a kőzetviszonyok és a nagy nyomás miatt, a bányászok biztonsága érdekében, a földalatti járatokban a szokásosnál erősebb és így drágább th-gyűrűs biztosítást kell alkalmazni.

a tröszt műszaki osztálya a bányaművelési tanszékkel közösen elméleti számítások alapján most megkezdte a kísérletre kijelölt szakaszon egy új eljárást, az ugynevezett kőzetcsavarozás beépítését. megállapították ugyanis, hogy a szén körüli kőzet olyan szilárd, hogy azt megfelelően méretezett vasrudakkal össze lehet szorítani „csavarozni”. a kőzetbe mintegy másfél méter hosszú vasrudat mélyítenek és a végét ékkel ketté feszítik, a vágatban lévő végére pedig acéllemezet erősítenek, s ezzel „hozzácsavarozzák”, a kőzethez, amelyet így megfelelő szilárdságúra nyomnak össze.

a kőzetcsavarozással a vágatok tetejét, valamint oldalait szilárdítják meg. gondosan figyelik majd a kőzetcsavarok viselkedését, nyulását és a tapasztalatok alapján a módszert más üzemekben is elterjesztik majd.

előzetes számítások szerint a kőzetcsavarozással mintegy felére csökkenthetik a beépítő th gyűrűk számát, s ezzel száz méterenként csaknem százezer forintot takarítanak meg, ami gazdaságosabbá teszi a széntermelést. /mti/

9.40/Lm

10 12 P

- 17 -

Mk

bb 27. tatabánya bekapcsolódik az Ikarus autóbuszok gyártásába

b vid szf/sk-lm la

1967. június 9.

a Komárom megyei fémipari vállalat rövidesen bekapcsolódik az Ikarus autóbuszok gyártásába. több millió forintos költséggel korszerű szerelőcsarnok építését kezdték meg. ebben a jól gépesített csarnokban a legkorszerűbb technológiával csinálják majd az autóbuszok alvázat és folyamatosan szállítják az Ikarus budapesti mátyásföldi üzemébe.

a bányászati építő vállalat munkásai szinte óramű pontossággal, kimagasló teljesítménnyel, hétköznap és vasárnap is építik a hatalmas, vasvázas csarnokot. mindössze egy hónapja kezdtek hozzá, s már július végére tervezik átadását.

az autóbusz alvázak gyártása 250-350 tatabányai dolgozónak jelent majd állandó munkát. közülük sokan már tanfolyamokon tanulnak, hogy a csarnok átadása után nyomban megkezdhesék a munkát./mti/

..-

bb 28. központi fűtéses családiház - bővítik szolgáltató tevékenységüket a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

a vid kz/sk-lm bs

1967. június 9.

Szolnok megye közös gazdaságai az idén ismét tovább bővítették, illetve bővítik szolgáltató tevékenységüket. a Cibakházi vörös csillag termelőszövetkezet építőbrigádja például kidolgozta egy központi fűtéses családiház kiviteli tervét. a szövetkezet tagjai számára máris több ilyen praktikus lakást építettek. az épületek melegvíz fűtésére szolgáló kazánokat, radiátorokat házilag a termelőszövetkezetek gépműhelyében készítik el. biztosítják a lakás hideg-meleg víz ellátását is. a karcagi és a kunszentmártoni termelőszövetkezetek műhelye ugyanekkor gépjárművek, motorkerékpárok, háztartási gépek javítására is berendezkedett. a tiszafüredi szabad föld termelőszövetkezet külön szállítóbrigádot szervezett. tüzelő-, építőanyag- és terményszállítását vállalnak a lakosságtól. a Szolnok megyei termelőszövetkezetek az idén együttesen 10 millió forintnál is nagyobb értékű szolgáltatást nyújtanak a falvak lakóinak./mti/

..-

9.57/e

-10³⁰P

- 18 -

Nika

bb 29. fejlesztik a zsóri gyógyfürdőt

vid-szf/tné-lm la

1967. június 9.

a mezőkövesdi zsóri fürdő vizének gyógyhatása már csaknem négy évtizede ismeretes. az olajkutatás során felszínre került csaknem 90 fokos, ásványi sókban gazdag gyógyvíz elsősorban a reumatikus megbetegedésekre van jótékony hatással. a felszabadulás után számos vállalat, így többek között a diósgyőri gépgyár, a máv miskolci igazgatósága, a diósgyőri papirgyár saját üdülőt épített a fürdő szomszédságában. a vállalatok az idei szezontól kezdve elsősorban azokat a dolgozóikat utalják be gyógyüdülésre a zsóri fürdőbe, akik munkahelyi ártalmak következtében reumatikus megbetegedést szereztek vagy szerezhetnek. így többek között a nagyolvasztó mellett dolgozó kohászok, martinászok, bányászok, valamint huzatos munkahelyen dolgozók töltik itt nyári szabadságukat.

az idén a fürdő területén négy, egyenként 3-3 személyes kempingházat is felállítottak, hogy az olykor nagy gondot okozó elszállásoláson segítsenek. a kempingházakba folyóvizet, villanyt is beszereltek.

a zsóri fürdő távlati fejlesztési tervében az igényeknek megfelelően, több mint tíz vállalatnak adtak építési engedélyt. ezekből több még a harmadik ötéves terv során megépül./mti/

..-

bb 30. tehenészfalu borsodpusztán

a vid kz/sk-lm bs

1967. június 9.

a bakony-vidék állattenyésztő központjában - a városlődi állami gazdaságban - felmérték az állattenyésztők helyzetét és részletes tervet dolgoztak ki életkörülményeik megjavítására. a program megvalósítása még az idén megkezdődik. a legelszigeteltebb gombás majorba is eljuttatják a villanyt, újjáépítik az utakat, felújítják a juhászlakásokat. megszüntetik a fáradságos vízfordást: valamennyi hodály vízvezetékkel kap. a legnépesebb üzemegységben - borsodpusztán - amely egyben a bakonyi szarvasmarhatenyésztés központja is - valóságos falut alakítanak ki. a nemrégiben felépült 60 személyes munkásszállót központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel látják el. hamarosan megnyílik a pusztán az állattenyésztők klubja is. jól felszerelt szakmai és szépirodalmi könyvtára lesz, televízió, rádió, lemezzátszó áll a dolgozók rendelkezésére. a nyáron felépül a sportpálya is./mti/

10.15/szb

-11-P

-19-

Nika

bb 31. a Lottó e heti nyerőszámai

Lk-Lm bs

1967. június 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint szarvason, a járási vajda péter művelődési házban megtartott 23. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

/mti/

2, 12, 26, 42, 71

--

bb 32. időjárásjelentés

-lm zs

1967. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. június 9-én, pénteken 12 órakor:

ismétlődő esők

a varsó-bécs-miláno vonalban egy keskeny zónában éles hőmérsékleti ellentét alakult ki és nedves óceáni levegő mozog lassan délnyugatról északkelet felé. így az alpok, a kárpátok és a balkán hegység vidékén sokfelé esik az eső és keletkeznek zivatarok. hazánkban csütörtökön északnyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, amely az esti órákra a keleti ország-részekre is átterjedt. így az északnyugati megyékben csak 4-5, az ország nagy részén 7-12, keleten helyenként még 13-14 órán át sütött a nap. a hőmérsékleti csúcserték az északnyugati megyékben 22-25, máshol 26-30 fok között volt. a koradélutáni óráktól záporok, zivatarok alakultak ki és a csapadék az éjszakai órákban az ország nagy részére átterjedt. néhány helyről jégesőt jelentettek.

péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék szeszélyes területi eloszlást mutatott. az ország déli felében több felé esett 20-30 milliméter közötti eső, de elszórtan a zivatarokat nagy felhőszakadás kísérte, így például pálháza /borsod megye/ az éjszakai órákban 57 milliméter eső esett. péntek hajnalra 13-17 fokos minimum-hőmérséklet alakult ki. a reggeli és délelőtti órákban többfelől jelentettek újabb esőt. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 13-17, keleten 18-22 fok között változott.

/folyt.köv./
12.20/Lm

13.1 P

- 20 -

hka

bb 32. /időjárásjelentés...1. folyt./-lm

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.8 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 20 fok.

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, sokfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, a dunántúlon néhány helyen megerősödő északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-22 fok között.

aduna vízállása budapestnél 490 centiméter./mti/

--

bb 34. elhunyt boros lászló

k sl/Lk-Lm ie

1967. június 9.

boros lászló, a kpvdz több évtizeden át harcos tagja, 66 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. temetése június 15-én fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben./mti/

--

bb 35. ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága

t hi/Lk-Lm sr

1967. június 9.

az országgyűlés honvédelmi bizottsága pénteken ülést tartott a parlament delegációs termében. a képviselőket papjános, a bizottság elnöke tájékoztatta az országgyűlési állandó bizottságok elnökeinek május 5-1 értekezletéről, majd megtárgyalták a honvédelmi bizottság ez évi munkaprogramját. ennek fontosabb témáit - a 18 éves korban bevonultak, továbbá az egyetemi felvételt nyert fiatalok katonai kiképzésének tapasztalatait - róka mihály vezérőrnagy, a bizottság titkára ismertette.

az előterjesztésekkel kapcsolatos vitában felszólalt antalfia jeno, bánóczi gyula, böhm józsef, gazsó sándor, kocsis józsef, kovács antal, oláh pál és szilágyi lászló képviselő.

a bizottság a tájékoztatást tudomásul vette, a munkaprogramot jóváhagyta./mti/

13.00/Lm

13.1 P

--
- 21 -

hka

bb 33. felkészült a gabonabetakarításra az állami és szövetkezesi kereskedelem: elegendő kéziszerszám és felszerelési cikk, - kétezerkétszáz helyen mozgó árusítás, - bővülő élelmiszer választék

i cs-kf/gg-ju 1e

1967. június 9.

az állami és szövetkezeti kereskedelem gondosan felkészült a nagy nyári betakarítási munkákkal kapcsolatos iparcikk forgalomra. a szakemberek szerint az idei gabonatermés 80-85 százalékát gépek takarítják be, de ha az aratást megelőző hetekben nagyobb zivatarok lesznek, 15-20 százaléknál nagyobb területen kell majd „bevetni”, a kézi-kaszás brigádokat. éppen ezért a nagy - és kiskereskedelem a várható igényeket túlhaladó mértékben tartalékolat aratási kéziszerszámokat és hasonló iparcikkeket. kéziszerszámból például 180 ezer, sarlóból 75 ezer, kaszanyélből 50 ezer, kaszaköböl 340 ezer van raktáron. az előző években gyakori kifogások orvoslásaképp az idén nemcsak nagyméretű: 95-100-105 centiméteres, hanem - az idősebb kaszásokra is számítva, - 85-90 centiméteres kaszákat is nagyobb mennyiségben árusítanak.

a szövetség és a belkereskedelem illetékes szervei közös rendelkezést adtak ki, hogy szükség esetén kilenc nagykereskedelmi vállalat és kilenc lerakat munkaszüneti napokon is szállítson szerszámokat, iparcikkeket a mezőgazdaságnak. hasonlóképpen a kiskereskedelmi boltok is mindenütt „zöld utat” nyitnak az aratási cikkek vásárlóinak. az esetleges nagyobb számban dolgozó kisegítő aratók részére ugyancsak elegendő szerzámot, felszereléseket, ellátásukhoz üstöket, üstházakat, egyéb nagyméretű főző - és szállító edényeket, kellő számban evőeszközöket, stb., tartalékolat, és akár telefonos, vagy távirati megkeresésre haladéktalanul az üzemek rendelkezésére bocsátják a kereskedelmi szervek.

/folyt. köv./

13.15/km
1817 meli
1645 J

- 22 -

bb 33. /felkészült ...1. folyt./-lm

a szövetkezetek az előző évek gyakorlatának megfelelően az aratás-cséplés idejére ez évben is megszervezik a mozgó-árusítást. a felmérések szerint országosan körülbelül 2200 helyen lesz mozgó-árusítás. a mozgóárusok a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok mezőre lovaskocsikkal, gépkocsikkal rendszeresen visznek ki édességet, gyümölcsleveket, hűtőitalokat, tejtermékeket, dohányárut, sört, stb. a nagykereskedelmi vállalatok szükség szerint bizományban is adnak át élelmiszert: a szövetkezeti boltoknak a betakarítási munkákkal kapcsolatos esetleges nagyobbarányu vásárlási igények kielégítésére. a tavalyinál mintegy 4 százalékkal nagyobb élelmiszer-készletekkel rendelkeznek a falusi szövetkezeti boltok, a raktáron levő élelmiszerek értéke meghaladja a 800 millió forintot.

fogyasztási

a szövetkezetek mintegy 35 000 sertést állítottak be saját hizlalásra s a nyár végén ezzel is javítják a tőkehus és huskésztmény ellátását. a múlt évhez hasonlóan friss birkahussal is bővítik a tőkehus-ellátást. emellett szorgalmazták a vágott baromfi, a tojás, a mélyhűtött halfilé, a hus- és halkonzervek, a különböző tejtermékek és a hidegkonyhai készítmények forgalomba hozását. a füstöltzalonna-igény kielégítésére szerződést kötöttek a szövetkezetek a husipari vállalatokkal, s a második, harmadik negyedévben megközelítőleg 100 vagonnyi füstölt szalonnát hoznak forgalomba. ezenkívül háziilag készített és egyéb felvásárlásból származó szalonnából is nagy mennyiség áll majd rendelkezésre. a tej és tejtermék ellátás előreláthatólag a múlt évhez hasonló lesz: a tejipari vállalat biztosítja az igények szerinti teljes ellátást. tartósított élelmiszerekből a szövetkezeti élelmiszerboltok a gabonabetakarítási időnyben hirtelen emelkedő keresletre készültek fel./mti/

-...-

bb 37. befejeződött a sátoraljaujhelyi vízmű korszerűsítése

a vid kz/sk-ju

1967. június 9.

befejeződött a sátoraljaujhelyi vízmű bővítése. az e célra fordított 10 millió forintból az elmúlt két évben három új kutat furattak, 10 új szivattyúval és automatikus vezérlő berendezéssel szerelték fel a 60 esztendőes vízművet. ezek segítségével az eddigi 4000 helyett, most már 6000 köbméter egészséges ivóvizet juttatnak a városnak. a vízmű átadása megkezdődött. a munkát azonban tovább folytatják: két újabb kutat mélyítenek, s ezek vizét - naponta mintegy 2000 köbmétert - 12 kilométerre fekvő sárospatak ellátásának megjavítására használják fel.

/mti/

14.25/szb
14.25 meli
1645 J

-23-

bb 36-. a gazdasági bizottság határozata a népgazdasági tervezés új rendjéről

1 sl/lk-ju ie

1967. június 9.

a gazdasági bizottság legutóbbi ülésén határozatot hozott a népgazdasági tervezés 1968. január 1-én életbe lépő új rendjéről, a gb a tervezés új rendjének meghatározásakor a következő főbb elvekből indult ki:

- a reform egyik fő célja, hogy biztosítsa a gazdaságpolitika alapvető céljainak megvalósítását, a népgazdaság tervszerűbb és hatékonyabb fejlesztését;

- a gazdaságpolitika konkretizálásának fő eszköze, a gazdaság központi irányításának alapja a népgazdasági terv;

- a népgazdasági terv megvalósítását a tervlebontás rendszere helyett döntően a gazdasági szabályozás rendszerére kell alapozni, a vállalatok a népgazdasági tervben foglalt célok és szabályozó eszközök figyelembe vételével önállóan határozzák meg terveiket.

a fenti elvek megvalósítása érdekében a gazdasági bizottság határozata részletesen intézkedik a népgazdasági terv funkciójáról, tartalmáról, a tervezés rendjéről és módszereiről.

mindenekelőtt kimondja, hogy a népgazdasági terv állami terv, amely meghatározott időszakokra kifejezi, konkretizálja a gazdaságpolitikát, meghatározza a kormány, a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek és a bankrendszer tevékenységének egységes és összehangolt kötelező irányát, a gazdaságirányítás alapjául szolgáló célokat, eszközöket és az eszközök alkalmazásának módját, a népgazdasági terv megvalósításáról a gazdaságirányítás rendelkezésére álló eszközök összehangolt alkalmazásával kell gondoskodni.

/folyt. köv./

14.50/11
14.11.1967

-24-

bb 36. / a gazdasági 1. folyt. /-ju

a népgazdasági tervnek ki kell fejeznie a gazdasági növekedés haladó tendenciáit, a gazdaságfejlesztés céljait, tartalmaznia kell a fejlődés ütemét, a fő arányokat és fejlesztés alapvető társadalmi, valamint műszaki-gazdasági feladatait, a terv magában foglalja a célokkal összehangolt fő szabályozó eszközöket, alkalmazásuk irányelveit és fő számszerű mértekeit, valamint a célok megvalósítását alapozó döntéseket.

a népgazdasági terv kidolgozásánál a gazdasági fejlődés elemzéséből kiindulva fel kell tárni a fejlesztés lehetséges fő irányait, a számításba vehető fejlesztési változások előnyös és hátrányos vonásait, a terv kidolgozásának egységes, központi irányítása mellett felelősségteljes és ésszerű munkamegosztást kell kialakítani az állami szervek között és igénybe kell venni az arra hivatott intézmények, szervezetek és szakemberek közreműködését is.

a határozat kimondja, hogy különböző időtartamu tervek egységes rendszerét kell megvalósítani, hosszútávú - általában 15 éves -, középtávú - általában 5 éves-, és rövidtávú - általában éves - tervek kidolgozása szükséges, a különböző időtartami tervek kidolgozásának és végrehajtásának egységes rendszert kell alkotnia, amelyben a hosszabb időszakra szóló terv irányelveket és konkretizálendő feladatokat ad a rövidebb távú tervezés számára, a hosszútávú és az ötéves terveket a megvalósítás időszakában a gazdasági folyamatok alakulása és az időközben szerzett újabb ismeretek alapján időszakonként felül kell vizsgálni és szükség esetén korrigálni kell.

a határozat ezután a különböző távú tervek rendeltetését részletezi, a hosszútávú, általában 15 éves terv feladata, hogy tudományos elemzések alapján felvázolja a legfontosabb társadalmi-gazdasági folyamatok és a műszaki fejlődés fő tendenciáit, s hogy kitűzze a népgazdaság fejlesztésének, a nemzetközi kapcsolatok bővítésének, a lakosság életkörülményei javításának hosszú távra érvényes alapvető céljait, a hosszútávú terv szabja meg a fejlesztés irányát, konkretizálendő feladatokat ad az ötéves tervezés számára, alapul szolgál a hosszú távra ható döntésekhez.

/folyt. köv./
14.55/e
1967. június 9.

- 25 -

az öt éves középtávu terv az öt éves időszakra meghatározza a gazdaságpolitika céljait, egyensúlykövetelményeit, a népgazdaság fejlődési ütemét és fő arányait, tartalmazza a fejlesztést megalapozó jelentősebb állami döntéseket, - mint például a beruházások és programok, - a tartósan érvényes szabályozási eszközöket és alkalmazásuk elveit, a gazdaságirányító szervek tevékenységének irányvonalát, az öt éves tervet a társadalmi, gazdasági és műszaki folyamatok alapos tanulmányozására, a népgazdaság összes fő folyamatainak teljeskörű felmérésére alapozva, a piaci viszonyok messzemenő figyelembe vételével kell kidolgozni, e tervezéssel együtt kell kialakítani, illetve szükség szerint módosítani a vállalatok működési feltételeit, a piacot szabályozó eszközök rendszerének alapvető, több évig érvényes elveit.

a rövidtávu, éves tervezés az öt éves tervben meghatározott gazdaságpolitikai célokból, azok megvalósulásának, a gazdasági helyzet alakulásának folyamatos elemzéséből indul ki, az éves tervezés feladata kidolgozni az öt éves terv megvalósítását és a népgazdasági egyensúlyt szolgáló javaslatokat, ha előnyös vagy elkerülhetetlen, úgy több évre előretekintő vizsgálat alapján az éves tervezésnél módosítani lehet a hosszabb távu intézkedések egyes elemeit is, az éves terv kifejezi a gazdaságpolitikának az adott évre jellemző sajátosságait, magában foglalja arra az évre az egyensúlyfeltételeket és meghatározza a szükséges intézkedéseket.

a határozat ezután a népgazdasági terv megvalósításának eszközeiről intézkedik, ezek szerint felhasználják a gazdasági eszközöket, amelyek a vállalatok működését a népgazdasági céloknak megfelelően irányítják, a népgazdasági terv teljesítését szolgálják a költségvetési eszközök felhasználásával kapcsolatos döntések, a gazdasági tevékenység feltételeit szabályozó intézkedések, továbbá azok az operatív utasítások, amelyeket az állam a tulajdonos jogán ad ki.

a népgazdasági tervek kidolgozását az országos tervehivatal irányítja és szervezi, s a kormány elé terjeszti az egységes tervjavaslatot, a tervező munkában felhasználja a minisztériumok és az országos műszaki fejlesztési bizottság műszaki-gazdasági koncepcióit, valamint az egyes ágazatok fejlesztését és a szabályozó eszközök alkalmazását érintő egyes kérdésekben a főhatóságok, bankok, szövetkezeti szövetségek, egyes vállalatok és intézmények, továbbá tanácsok javaslatait. /folyt.köv./

15.00/ju
1509 2rel

a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek és a bankszervezet egyébként az irányításban elfoglalt helyük és szerepük szerint vesznek részt a népgazdasági tervezésben, a tervező munka egyes szakaszaiban, különösen a hosszútávu és az öt éves tervek javaslatainak, vagy egyes változatainak kialakításakor széles körben kell alkalmazni a bizottsági munkát, ebbe az illetékes szervek szakértőin kívül célszerű bevonni más szakembereket, tudományos és vállalati dolgozókat is.

a kereskedelmi ágazatok a piacokkal való szoros kapcsolat révén a tervezést sajátos eszközeikkel is segítik, a külkereskedelem feladata a külföldi piacok és a konjunktúra kutatása, a kereskedelempolitika kialakítása, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok fejlesztését szem előtt tartó javaslatok kidolgozása, a szabályozó eszközök tervezésében is ennek megfelelően vesz részt, a belkereskedelem a belső piac, a lakosság áruellátásának helyzetét elemzi és ezzel összefüggésben részt vesz a kereslet és kínálat egyensúlyának, továbbá azt ezt befolyásoló tényezők megtervezésében.

azokban az ágazatokban, ahol nem a piaci mechanizmus szervezete a jellemző - például a szociális, kulturális, kommunális területeken - az irányító minisztériumok egyfelől az ágazatra vonatkozó politikai irányelvekből, másfelől a népgazdaság követelményeiből és a gazdasági összefüggésekből kiindulva ágazati javaslatokat készítenek, ilyen helyeken az új mechanizmus körülményei között is alapvetően költségvetésből finanszírozzák a fejlesztést, ezért - s a piac korlátozottabb hatása miatt is - nagyobb a közvetlen utasítások szerepe.

a népgazdasági tervezéskor a szövetkezeteket érintő elgondolások kialakításába be kell vonni a szövetkezeti szövetségeket, főleg az öt éves tervezés egyes szakaszaiban az általános koncepciókat és egyes fejlesztési javaslatokat társadalmi szervekkel, például a szakszervezetek országos tanácsával és tudományos egyesületekkel is meg kell vitatni, a területi tervezés a népgazdasági tervezésnek ugyancsak szerves része, s ennek is központja az országos tervehivatal, fokozni kell azonban a tanácsok szerepét területük fejlesztési céljainak kialakításában, és az ágazatok közötti kapcsolatok területi összehangolásában, a regionális tervezés a területi tervezéssel kölcsönhatásban áll, de szervezetiileg attól elkülönül. /folyt.köv./

15.00/il
1509 2rel

bb. 36. /a gazdasági..4.folyt./e

az irányelvek megvalósítása érdekében az országos tervhivatal gondoskodik a tervezés tudományos alapjainak és információs bázisának rendszeres továbbfejlesztéséről, tökéletesíti a tervezés módszereit, terjeszti a tudományos tervezési eljárásokat, a tervhivatal az érintett szervek részvételével kidolgozza és szabályozza a hosszútávú, az ötéves és az éves tervek kidolgozásának részletes menetrendjét, munkamegosztását és metodikáját. /mti/

...-

bb. 41. vigyázat: gyilkos galóca-veszély - a gödöllői erdőben megjelent a teljesen fehér gyilkos galóca

i cs/lk/e ie hk

1967. június 9.

a gombaszakoktatási bizottság felhívja a hétvégi kirándulók és természetjárók figyelmét, hogy a gödöllő-környéki erdőben felütötte fejét a legveszélyesebb hazai mérgező gomba, a gyilkos galóca. ez a gödöllői galóca-változat azért különösen veszélyes, mert teljesen fehér, és a nem szakképzett gyűjtők könnyen összetéveszthetik például az erdei csiperkével. a halálossá is válható mérgezések elkerülése érdekében senki ne szedjen és ne használjon fel olyan galléros gombát, amelynek a kalapaljai lemezkéi fehérek. a „fehér gyilkos”, felismerését nehezíti, hogy az áruházi bocskort sok esetben mélyen, az avarszint alatt fejleszti ki.

fehér gyilkos galócát a szakértők a gödöllői erdőben kívül még tatabánya és oroszlány vidékén találtak. június 10-12-től kezdődőleg a budai hegyekben és más forgalmas kirándulóhelyeken ugyancsak számolni kell a normál, zöldeskalapú gyilkos galóca megjelenésével. ezért fontos, hogy a kirándulók hazatértükben mutassák be gombaszakmányaikat szakértőknek. budapesten három helyen: a moszkva-téren, a margit-híd budai hídfőjénél, valamint a tolbuchin-köruti nagycsarnokban működik az idényben ingyenes gombászati tanácsadás. /mti/

...-

15. 10/11

[174]rel

-28-

bb 38. megkezdődött a magyarhoni földtani társulat négynapos vándorgyűlése

vid-szf/tné-ju

1967. június 9.

az északmagyarországi barnaköszén területek művelési és távlati fejlesztési kérdéseit vitatja meg a magyarhoni földtani társulat négynapos köszénföldtani vándorgyűlése, amelyet pénteken nyitottak meg salgótarjánban, az mszmp nógrád megyei bizottságának székházában.

dr. nemezc ernőnek, a magyarhoni földtani társulat elnökének megnyitója után dr. bartkó lajos, a nógrádi szénbányászati tröszt főgeológusa a nógrádi barnaköszéntelepek földtani viszonyairól, sült tibor, a tröszt főmérnöke pedig a nógrádi szénbányászat gazdaságossági kérdéseiről tartott előadást.

a plenáris ülést követően a vándorgyűlés résztvevői megtekintették a salgótarjáni bányamuzeumot. a vándorgyűlés másnapján, szombaton földtani tanulmányutra kerül sor a nógrádi medencében, majd a mátrai és a bükkaljai lignitterületet, továbbá a borsodi szénmedencét tanulmányozzák a résztvevők. /mti/

...-

bb 39. szocialista szerződés a barátság olajvezeték maximális kihasználására

b vid-szf/tné-ju

1967. június 9.

a szovjet olaj hazánkban szállítására épült barátság olajvezeték maximális kihasználására szocialista szerződést írt alá a napokban az érdekelt szovjet és csehszlovák külkereskedelmi szerv, valamint a magyar mineralimpex külkereskedelmi vállalat, továbbá a vezeték magyar szakaszát üzemeltető dunátuli kőolaj- és földgáztermelő vállalat.

/folyt. köv./

15. 15/11

[177]rel

-29-

bb 39. / szocialista szerződés... 1. folyt. /-ju

amint a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalatnak a szerződést aláíró képviselői elmondották, a megállapodás fő pontja : az érdekelt szovjet, csehszlovák és magyar vállalatok arra törekednek, hogy a Magyarországnak szánt szovjet olajmennél nagyobb hányadát küldjék a barátság vezetéken, s ezzel csökkentés a vasuti tartálykocsikban szállított olaj mennyiségét.

a barátság olajvezeték maximális kihasználásával évenként 30 millió forint fuvar költséget takarítanak meg a magyar népgazdaságnak. a csővezetékes szállítás további megtakarítást is hoz, amennyiben a felszabaduló vasuti tartálykocsikat a más területen tudja felhasználni. /mti/

-. -

bb 40. az országgyűlés terv - és költségvetési bizottságának ülése

t zs/tm-ju zs

1967. június 9.

ez évi munkaprogramját tárgyalta meg pénteki ülésén dr. bognár józsef elnökletével az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a parlament gobelin-termében lezajlott tanácskozáson részt vett dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is.

a bizottság több fontos programpontot felölelő munkatervet fogadott el. előreláthatólag szeptember elején a központi statisztikai hivatal jelentésben számol be a bizottságnak az idei első félévi tervteljesítés tapasztalatairól, az eredményekről és az esetleges gondokról, problémákról is. a jelentés megvitatása jó alkalmat nyújt arra - hangoztatták a képviselők - hogy számba vegyék : az országgyűlés, s közelebbről a terv- és költségvetési bizottság tagjai saját munkaterületükön, képviselői tevékenységük során milyen módon nyújthatnak támogatást a második félévi tervnek teljesítéséhez.
/folyt. köv./

1549 2ed

- 30 -

17^o J

bb. 40. / az országgyűlés... 1. folyt. / 11

az eddiginél behatóbban, alaposabban kívánnak foglalkozni a költségvetéssel - már az előkészítés szakaszában is, ezt tükrözi a munkatervnek az a pontja, amely szerint - valószínűleg szeptember végén - tájékoztatást kérnek a pénzügy- és minisztertől a költségvetés összeállításának munkálatairól és a jövő évi gazdálkodással összefüggő gazdaságpolitikai problémákról. a képviselőknek ilyen formán módjuk és lehetőségük nyílik arra, hogy érdemi észrevételekkel, a költségvetés egészét érintő indítványokkal is segítsék a kormányzatot. természetesen ettől függetlenül a későbbiekben a már végleges formába öntött költségvetési tervezet is a bizottság elé kerül majd.

az elképzelések szerint az év utolsó negyedében a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetésével kapcsolatos gazdaságpolitikai és szervezeti problémákról tájékozik a bizottság. s programba vették, az országgyűlés januári ülészakán hozott határozatnak megfelelően - az egészségügyi tárca idei költségvetésének emelésére vonatkozó javaslat megvizsgálását. ez utóbbi már a következő, júliusban sora kerülő bizottsági ülés témája lesz majd.

az előző ciklusokban az volt a gyakorlat, hogy a terv- és költségvetési bizottságnak „hivatalból”, tagjai voltak a többi országgyűlési állandó bizottságok elnökei. a mostani szakaszban azonban ez megváltozott, ezért a bizottság új formát hozott meg: a többi bizottsághoz fűződő kontaktus fenntartására tagjaiból - azok érdeklődési és munkaterületének, szakismeretének megfelelően - rendszeresen delegál majd képviselőket a társtestületek tanácskozásaira. a napirendi pontoktól függetlenül természetesen a jövőben is meghívják az érintett bizottságok elnökeit a terv- és költségvetési bizottság ülésére. / változatlanul nyitott a lehetőség, hogy bármely képviselő bármelyik bizottság ülésén részt vegyen, ha őt érintő és sértő téma kerül szőnyegre./

a munkaterről és a bizottságon belüli munkamegosztásról beható eszmecsere, élénk vita zajlott le. felszólalt dr. beresztóczy miklós, dr. bodogán jános, brutyó jános, egri gyula, inokai jános, nagy józsef, nics jános, ragó antal, és szóke antal képviselő. a bizottság az előterjesztéseket egyhangúlag elfogadta. /mti/

-. -

15.55/11
16012ed

-31-

17^o J

bb. 42. szarvasmarhatenyésztési és takarmányozási tapasztalatcsere zalában

vid/kz/sk/il/hk

1967. június 9.

szarvasmarhatenyésztési és takarmányozási tapasztalatcsere rendezett pénteken a magyar agrártudományi egyesület zala megyei szervezete, a tapasztalatcsere a zalai termelőszövetkezeti vezetőkön kívül részt vettek baranya, somogy, vas és veszprém megye vezető mezőgazdasági szakemberei is. a fűsiló készítésének és felhasználásának módja került többek között napirendre. fűsilót az elmúlt évben zalában készítettek először és rendkívül értékes, tápanyagokban gazdag takarmánynak bizonyult. az új takarmánykészítési módot a zalaszentmihályi termelőszövetkezetben tanulmányozták a tapasztalatcsere résztvevői, majd pedig a baki állami gazdaság teljesen gépesített tehén istállóit tekintették meg./mti/

..

bb. 44. minden másnap egy új olajkut algyőn - a tiszta és a maros medre alatt is megkezdik kutatófurások mélyítését

/a/vid/szf/sk/il/hk

1967. június 9.

a nagyarányú szeged környéki szénhidrogén-kutatás és feltárás elérkezett eddigi legeredményesebb szakaszához: a terület 22 furó- kutbefejező berendezése mellett dolgozó brigádok péntektől kezdve átlagosan minden második napon egy-egy új olajkutat adnak át a termelésnek. ez azt jelenti, hogy rövidesen 44 új kútnál kezdik meg folyamatosan a termelést.

az alföldi kőolajfurási üzem szegedi üzemegységének brigádjai a munkaversenyben igyekeznek fokozni a kutak furásának ütemét. első félévi, 66.000 méteres furási tervük esedékes részét túlteljesítették. vad jános és plankity ferenc főfuromesterek munkacsapatai a furási technológia tökéletesítésével a korábbi 35-40 nap helyett már 24-25 nap alatt mélyítenek le egy-egy 2200 méteres kutat.

rövidesen megkezdik a furásokat a tiszta és a maros medre, valamint árterülete alatt is: irányított ferde furásokkal hatolnak majd a folyók medre alatti mélységekbe, s így a kutatók még az idén a terület szinte minden négyzetméterének „tartalmáról”, teljes képet nyernek./mti/

16.02/s
1607 Zeli

1700 L

- 32 -

bb. 43. közlekedési balesetek a fővárosban

1 áe/lk/sr/gy/hk

1967. június 9.

az elmúlt napokban ismét több súlyos közlekedési balesetet okozott a figyelmetlenség, a közlekedési szabályok megszegése a fővárosban. dobronyi jános 25 éves gépkocsiveető a 18. steinmetz kapitány ut és a jókai mór utca kereszteződésében motorkerékpárjával összeütközött a fővárosi köztisztasági hivatal tehergépkocsijával, amelyet balogh mihály vezetett. a tehergépkocsi vezetője nem jelezte, kellő időben, hogy eltér az eredeti menetiránytól. a motorkerékpár vezetője, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 12. kerületi dolgos utca 13. számú ház előtt fehér gyula 28 éves gépszállító targoncájával nekiütközött jobbágy lászló 34 éves gépészmérnök személygépkocsijának. fehér gyula súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

prókai károly 28 éves motorszerelő a 15. kerület rákos-patak utca 101. számú ház előtt motorkerékpárjával beleszaladt a rákos-patakba. prókai állapotban súlyos, nem életveszélyes.

az 5. kerület vadász utca és lengyel utca kereszteződésében romhányi györgy 20 éves elárusító motorkerékpárjával összeütközött a Mindszenti tiszavirág tsz tehergépkocsijával. a motorkerékpár-vezetője súlyos sérülést szenvedett.

vilmánszki jános, az évm villanyszerelési iparvállalat személygépkocsijának 26 éves vezetője nem adta meg az elsőbbségi jogot, s emiatt a Bartók Béla ut 28. előtt összeütközött Jasper László 30 éves gyártmányszerkesztő motorkerékpárjával. a motorkerékpáros súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

..

16.05/11

1611 Zeli

1700 L

-33-

bb. 45. emelkedett az iparban foglalkoztatott nők száma -
a heves megyei tanács ülése

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

a heves megyei tanács pénteken egerben ülést tartott, amelyen részt vett Oláh György, az MSZMP központi bizottságának tagja, a heves megyei pártbizottság első titkára is. a tanácskozáson megvitatták heves megye munkaerő-gazdálkodásának helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. a beszámoló hangsúlyozta, hogy heves megye gazdasági életében erőteljesen fejlődik és emelkedő tendenciát mutat a foglalkoztatottság szintje is. az iparban 7 600-zal, többen dolgoznak mint 1960-ban. az utóbbi hat évben ugyiszólván minden termelési ágazatban emelkedett a női dolgozók száma. különösen szembetűnően bizonyítja ezt az, hogy 1960. óta a megye iparában foglalkoztatottak számának növekedése több mint 70 százalékban a nők köréből adódott.

a feladatokról szólva hangsúlyozta a beszámoló, hogy a megye fokozódó iparosodásával a következő években még inkább növekszik az iparban foglalkoztatottak aránya. az egri üzemekben további kétezer a gyöngyös környéki üzemekben mintegy három- és félezer dolgozóra lesz szükség. az igényeknek megfelelően készítették el az iparitanuló képzés terveit is. a harmadik ötéves tervidőszakban mintegy 14 000 ipari tanulót képeznek heves megyében. bejelentették, hogy egerben a napokban új ipari tanuló iskola építését kezdték meg./mti/

bb. 46. emléktáblával jelölték meg Steinmetz kapitány egykori pécsi iskoláját

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

pécs városa kegyelettel ápolja szülőttének Steinmetz Miklós kapitánynak az emlékét. nevét viseli a város egyik tere, dombormű jelzi a hős parlamentarista szülőházát, amely előtt évente tisztelegnek barátai, pécs fiataljai.

a széchenyi téri belvárosi iskolában a tanítási év utolsó napján ugyancsak emléket állítottak Steinmetz Miklósnak. az épület falán fekete márványtáblát helyeztek el, amelynek aranybetűvel írott szövege arra emlékeztet, hogy a hős kapitány két éven át - 1923 és 1925 között - diákja volt az iskolának./mti/

17.10/11

17142el

1746J

-34-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. június 9.

bb. 47. az elnöki tanács ülése

gy/La

1967. június 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. a „Kossuth Lajos”, katonai főiskolát, a „Zalka Máté”, katonai műszaki főiskolát és a „Kilián György”, repülő műszaki főiskolát a honvédelmi miniszter felügyelete alatt álló katonai felsőoktatási intézménnyé nyilvánította.

az elnöki tanács törvényerejű rendelettel egyesítette a budapesti műszaki egyetemet, valamint az építőipari és közlekedési műszaki egyetemet.

az új oktatási intézmény budapesti műszaki egyetem elnevezéssel a művelődésügyi miniszter felügyelete alatt működik, s az ország legnagyobb egyeteme és műszaki tudományos intézménye lesz. 8 000 nappali tagozatos hallgató egyidejű képzésére alkalmas. az oktató-nevelő és tudományos munkában mintegy 1 500 szakember vesz részt, nagy részük tudományos minősítéssel rendelkezik.

az intézkedés lehetővé teszi az egyetemi oktató, nevelő és tudományos-alkotó tevékenységnek a korábbinál jobb hasznosítását és a népgazdaság gyakorlati igényeivel történő összehangolását.

/folyt. köv./

- 1 -

16.55/gy
17012el

bb. 45. emelkedett az iparban foglalkoztatott nők száma - a heves megyei tanács ülése

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

a heves megyei tanács pénteken egerben ülést tartott, amelyen részt vett Oláh György, az MSZMP központi bizottságának tagja, a heves megyei pártbizottság első titkára is. a tanácskozáson megvitatták heves megye munkaerő-gazdálkodásának helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. a beszámoló hangsúlyozta, hogy heves megye gazdasági élete erőteljesen fejlődik és emelkedő tendenciát mutat a foglalkoztatottság szintje is. az iparban 7 600-zal többen dolgoznak mint 1960-ban. az utóbbi hat évben ugyiszólván minden termelési ágazatban emelkedett a női dolgozók száma. különösen szembetűnően bizonyítja ezt az, hogy 1960. óta a megye iparában foglalkoztatottak számának növekedése több mint 70 százalékban a nők köréből adódott.

a feladatokról szólva hangsúlyozta a beszámoló, hogy a megye fokozódó iparosodásával a következő években méginkább növekszik az iparban foglalkoztatottak aránya. az egri üzemekben további kétezzer a gyöngyös környéki üzemekben mintegy három- és félezer dolgozóra lesz szükség. az igényeknek megfelelően készítettek el az iparitanuló képzés terveit is. a harmadik ötéves tervidőszakban mintegy 14 000 ipari tanulót képeznek heves megyében. bejelentették, hogy egerben a napokban új ipari tanuló iskola építését kezdték meg./mti/

--

bb. 46. emléktáblával jelölték meg Steinmetz kapitány egykori pécsi iskoláját

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

Pécs városa kegyelettel ápolja szülőttének Steinmetz Miklós kapitánynak az emlékét. nevét viseli a város egyik tere, dombormű jelzi a hős parlamentter szülőházát, amely előtt évente tisztelegnek barátai, Pécs fiataljai.

a Széchenyi téri belvárosi iskolában a tanítási év utolsó napján ugyancsak emléket állítottak Steinmetz Miklósnak. az épület falán fekete márványtáblát helyeztek el, amelynek aranybetűvel írott szövege arra emlékeztet, hogy a hős kapitány két éven át - 1923 és 1925 között - diákja volt az iskolának./mti/

--

17.10/1L

-34-

1742el

1740L

bb. 48. egészségügyi közép-káderek nagygyűlése nyíregyházán

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága és a megyei tanács VB művelődésügyi osztálya a közép-káderek részére pénteken nagygyűlést rendezett a nyíregyházi kórház orvosszállójában. a tanácskozáson az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeivel, felvilágosító, propaganda munkájával kapcsolatos feladatokat beszélték meg./mti/

--

bb. 49. haditechnikai kiállítás nyíregyházán

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

a hadtörténelmi múzeum és a magyar honvédelmi sport-szövetség Szabolcs-Szatmár megyei elnökségének rendezésében pénteken haditechnikai kiállítás nyílt nyíregyházán. a kiállítás anyagát két helyen tekinthetik meg a nyíregyházi dolgozók. a jókai téren léghajtásos repülőgépet, harckocsit, lövegeket, a megyei művelődési ház termeiben különféle haditechnikai eszközöket, a szocialista országok hadseregeinek életét bemutató tablókat láthatnak az érdeklődők./mti/

--

bb. 50. salgótarjáni festőművész kiállítása Miskolcon

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

a képcsarnok vállalat miskolci Szőnyi István kiállítási termében pénteken nyitották meg a 15-ik tárlatot. Pataki József salgótarjáni festőművésznek az épülő salgótarjáni, a palócvidéket és a nógrádi tájat bemutató több mint félszáz alkotása látható a kiállításon.

a tárlatot Vonsik Gyula, az MSZMP központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője nyitotta meg a miskolci művésztelepen dolgozó képzőművészek és a nagyszámu érdeklődők jelenlétében./mti/

--

17.15/1L

-35-

1742el

1740L

bb. 51. hivatalos személy elleni erőszak és hamis tanúzásra való rábírás lett az ittas vezetésből

vid/fm/tné/il/La

1967. június 9.

Juhász Lajos 37 éves tatabányai gépkezelő ittasan vezette motorkerékpárját. egy önkéntes rendőr igazoltatta és felszólította, hogy várjon, míg rendőrt hív. Juhász azonban visszaült a motorkerékpárra és hazahajtott. amikor a rendőrök lakásán megkeresték egyikre rátámadt és bántalmazta. a történet után Juhász felkereste nyolcas mátyás nevű barátját és kérte, hallgassa el, hogy a motorozás előtt együtt sö-
röztek.

az esztergomi megyei bíróság Juhász Lajost ittas vezetésért, hivatalos személy elleni erőszakért és hamis tanúzásra való rábírásért jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától./mti/

--

bb. 52. Strauss-hangverseny a budai park színpadon

k/áe/lk/sr/il/La

1967. június 9.

a budai park színpadon június 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Strauss-hangversenyt ad a nyomdász szakszervezet fúvószenekara. a műsorban közreműködik szentkirályi ibolya és morvai ferenc./mti/

--

bb. 53. jugoszláviai turnéra utazott a Rajkó-zenekar

k/áe/hné/il/La

1967. június 9.

a Kisz központi művészegyüttesének Rajkó-zenekara pénteken jugoszláviai vendégszereplésre utazott, a ~~husz~~ tagu együttes, valamint énekes- és táncos szólistái három hétig turnézni a jugoszláv tengerpart városáiban./mti/

--

17.20/11

-36-

1746

bb. 54. az egészségügyi világszervezet helyettes főigazgatója budapestre

k/hné/sr/il/La

1967. június 9.

Dr. N. Izmerov, az egészségügyi világszervezet helyettes főigazgatója pénteken budapestre érkezett, dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter meghívására. itt tartózkodása idején tárgyal majd a világszervezet és a magyar egészségügyi szolgálat közötti együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseiről./mti/

--

bb. 55. ismeretlen rákóczi dokumentumok kijevebből

a/vid/fm/sk/il/La

1967. június 9.

Szolnoki utja alkalmával érdekes történelmi lelet felfedezéséről számolt be Váradi Sternberg János, az Uzsgorodi Állami Egyetem tudományos munkatársa, aki évek óta kutatja az orosz-magyar történelmi kapcsolatokat. Kijeveben megtalált egy hazánkban eddig teljesen ismeretlen emlékiratot a Rákóczi szabadságharcról. a történelmi okmányt Forgách Simon írta latin nyelven, kézzel. a napló sorai a szabadságharc csatáiról, a rodostói bujdosók életéről, Rákócziról, Bercsényiről szólnak. az emlékirat érdekes uton jutott el az ukrán fővárosban, szerzője Lengyelországban bujdosott, ott is halt meg. nagyértékű kézírata a Zsitomiri kolostorba került, ahonnan Sevcsenko, az ukránok nagy költője vitte Kijevebe. az értékes történelmi leletet rövidesen Magyarországra szállítják és kiállításon is bemutatják./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 40 sz. hír / az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése / 1. folyt. harmadik bekezdésének utolsó előtti sorától a szöveg helyesen:

/...ha őt érintő és érdeklő téma kerül szőnyegre./

/mti/
17.25/11

-37-

1745

bb. 57. közlekedési balesetek

ö vid fm/sk/gy/la

1967. június 9.

súlyos balesetet okozott flaksza mihály 19 éves pécsi lakos, aki mindössze 17 napja rendelkezik gépjárművezető igazolvánnyal, mégis valóságos száguldást rendezett pécs belvárosában motorkerékpárjával. póttutással 50 kilométeres sebességgel vezette gépét csúcsgalimi időben. a város főutcajában, a kossuth lajos utcai kereszteződésnél sem csökkentette a sebességet és így elütötte az uttest jobboldaláról baloldal felé haladó vajda gézánét, akit lábtöréssel szállítottak kórházba. flaksza mihály ellen foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés miatt bünvádi eljárás indult.

a baromfiipari országos vállalat kaposvári gyárában halálos baleset történt. lászló ferenc gépkocsivezető járművének hűtőjével foglalatostkodott. eközben a tőle mintegy másfél - két méterre levő pótkocsival ellátott vontatót szabó józsef vontatóvezető elindította. a vontató a pótkocsival együtt hátracsuszott és a hűtőnél tartózkodó lászló ferencet nekinyomta a gépkocsi hűtőjének. a fiatalembert beszállították a kaposvári kórházba, ahol belehalt sérüléseibe. a rendőrség a felelősség megállapítására vizsgálatot indított.

baja belterületén a figyelmetlenség okozott halálos balesetet. farkas istván 62 éves helybéli lakos irányjelzés nélkül kanyarodott el kerékpárjával, s halálra gázolta egy teherautó. a rendőrség megállapítása szerint a balesetet a tehergépkocsi vezetőjét nem terheli felelősség.

kecskeméten farkas aranka 11 éves általános iskolai tanuló, a járdán labdázott. az uttestre kipattant labda után szaladt, anélkül, hogy szétnézett volna, s egy motorkerékpáros elütötte. a kislányt súlyos sérülésekkel szállították kórházba./mti/

..

18.00/gy

- 38 -

1845

bb. 56. aba novák vilmosról nevezték el a képcsarnok szolnoki bemutatótermét

vid fm/sk/gy/la

1967. június 9.

aba novák vilmosról, a világhírű festőművésztől, a zagyvaparti művésztelep egykori lakójáról nevezték el a képcsarnok szolnoki bemutató termét. az ünnepélyes névadás alkalmából pénteken délután megnyitották a szolnoki művésztelep lakóinak kamara-kiállítását. a tárlaton bényi lászló festőművész, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője mondott beszédet./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 50. sz. hír / salgótarjáni festőművész kiállítása miskolcon/ második bekezdését

v i s s z a v o n j u k

a helyes szöveg a következő:

a kiállítást seres jános, a magyar képzőművészek szövetsége észak-magyarországi területi szervezetének titkára nyitotta meg, a miskolci művésztelepen dolgozó képzőművészek és nagyszámu érdeklődő jelentésében./mti/

..

18.15/11

-39-

1845

bb. 58. megkezdte „gyakorlati vizsgáját”, a visontai gépjárás
b/vid/szf/sk/1l/La 1967. június 9.

fontos szakaszába érkezett a visontai thorez külszíni
szénbánya előkészítésé. pénteken megkezdte próbaüzemét az srg
1200-as marótárcsás kotrógép, amely méreteiben és teljesítmé-
nyében egyaránt felülmúlja eddig ismert társait egész európa-
ban. a gépjárás szerelését az előírt program szerint a helyszí-
nen végezték el ndk-beli és magyar szakemberek az elmúlt tíz
hónap alatt. a szerelőcsarnokból már „saját lábán”, vonult le
a nyitóárokba, ahol most - a végleges üzembehelyezés előtt -
egy hónapig szakszervezet ellenőrzi a gép előírt teljesítményé-
nek, valamint funkcióinak gyakorlását.

a 32 méter magas mammutgép súlya 1400 tonna, hossza
pedig 98 méter. marótárcsájának nyolc merítőkanaala egyenként 1200
literes és percnként 48 adagot továbbít. mozgási sebessége
az előírások szerint óránként 400 méter. ez idő alatt 3000
köbméter földet képes lefejtetni a szénréteg fölül. a központi
programvezérléssel irányított gépkolosszus előírt teljesítménye
egy év alatt mintegy 20 millió köbméter föld megmozgatása. ez
több mint 12.000 kubikus munkájának felel meg. a kijelölt fronton
egyszerre 22 méter magas földréteget képes átmarkolni.
ezt korábban három nagy gép, három lépcsős magasságban távoli-
totta el.

az ndk-beli és magyar szakemberek egyaránt nagy várakozás-
sal figyelik a visontai óriás „gyakorlati vizsgáit”, ez idő
alatt pontosan egyeztetik a gyakorlatban tapasztalt eredménysz-
ket az előírásokkal.

a próbaüzemelésnek egyik fontos láncszemeként a jövő
héten „belép”, az új központi szállítószalagrendszer is,
amelynek szerelését ugyancsak az elmúlt hónapokban végezték el
a helyszínen.

a visontai szénmezőn az 1200-as kotrógép, a központi
szállítóberendezés, valamint a 4400-as hányó-rendezőgép egyit-
tes és összehangolt üzembehelyezése lesz az idei év legnagyobb
jelentőségű munkája. a tervek szerint a jövő hónapban már
„összedolgozzák”, a hármas összetételű géprendszer./mti/

--

18.25/1l

-40-

119
18452

bb. 59. kiállítás csehszlovákia építészetéről

t/sb/hné/1l/La

1967. június 9.

a magyar - csehszlovák kulturális egyezmény alapján a
magyar építőművészek szövetsége és a kulturális kapcsolatok
intézete csehszlovák építészeti kiállítást rendezett az építőmű-
vészek puskin utcai székházában. a kiállítást pénteken délután
csaba lászló, a magyar építőművészek szövetségének főtitkára
nyitotta meg.

a csehszlovák építészetnek az utóbbi tíz évben elért
eredményeiből ad izelítőt a kiállítás. mintegy 50 tablón
mutatja be a legnagyobb csehszlovák városok távlati-fejleszté-
ési terveit, a műemlékek védelmének és helyreállításának
új módszereit, a modern toronyházak, szállodák, lakótelepek,
üzemek és kulturális létesítmények terveit, képeit.

a kiállítást június 23-ig naponta megtekinthetik az
érdeklődők délelőtt 10 órától délután 6 óráig a magyar építő-
művészek szövetségének /8. kerület puskin utca 26. / székházában.
/mti/

--

bb. 60. juan carlos onganía altábornagy

tm/sr/1l/La

1967. június 9.

az argentin köztársaság elnöke és dr. nicanor costa mendez külügy-
miniszter táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az el-
nöki tanács elnökének és péter jános külügyminiszternek az ar-
gentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jóki-
vándságaiért./mti/

--

18.30/1l

-41-

119
18452

bb. 61. megkezdődött a kisz budapesti küldöttértekezlete
t/di/sr/gg/11/La

1967. június 9.

pénteken a néphadsereg központi klubjában megkezdte munkáját a kisz budapesti küldött értekezlete. csaknem 200.000 ifju kommunista képviselőjében 350 fiatal látott hozzá, hogy megtárgyalja a kisz elmúlt két és fél évi tevékenységének tapasztalatait és meghatározza a soronkövetkező időszak tennivalóit. részt vett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt helyet németh károly, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, és méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára is.

csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg a küldött értekezletet, majd somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára terjesztette elő a budapesti kisz bizottság beszámolóját. az ifjusági szövetség fővárosi számvetése megállapítja, hogy életünk más területeihez hasonlóan a kisz tevékenysége is tovább fejlődött, új vonásokkal gazdagodott az elmúlt esztendőben. a kisz eredményesen teljesíti kommunista nevelői hivatását és a párt ifjusági szervezetének feladatát. az eddiginél is igényesebb akcióprogramokat dolgozott ki és arra törekedett, hogy munkastilusa megfeleljen a fiatalok életkori sajátosságainak.

jelenleg a fővárosban tanuló és dolgozó 350.000 kisz korosztályu fiatal 55,7 százaléka tagja az ifjusági szövetségnek. a több mint hatezer alapszervezet 194.477 ifju kommunistát tömörít -, hangsúlyozza a referátum, s kitér arra is, hogy a budapesti üzemekben dolgozó 170 ezer ifju szakember 43,8 százaléka, a több mint százezer középiskolásnak és szakmunkástanulónak pedig 55,9 százaléka tartozik a kiszisták közé. az utörök és kisdobosok száma meghaladja a 180 ezret.

az elmúlt két évben a kisz szervezésében - az expressz utazási iroda csoportjaival - 35 ezer fiatal vett részt országjáró turákon, 12,600-an pedig külföldre is eljutottak. az üzemekben és egyetemeken rendezett találkozókön körülbelül huszezer külföldi vendég vett részt. a kisz budapesti bizottsága delegációcseréket bonyolított le moszkvai, belgrádi, bukaresti, prágai és varsói testvérszervezeteivel.

/folyt.köv./

18.45/11

-42-

1967

bb. 61. / megkezdődött a kisz... 1.folyt. / 11

az ifju kommunisták az elmúlt két és félesztendőben is jól kamatoztatták segítőkézségüket. tavaly, már 15.626 fiatal dolgozott szocialista brigádokban, a kitüntető cím elnyeréséért versengő kollektívák ifju tagjainak száma pedig meghaladta a 18.000-et. a társadalmi munkaakciókban évente csaknem 110 ezer fiatal vesz részt, s teljesítményük csupán az elmúlt két esztendőben elérte a kétmillió órát. a vietnami műszakokban és a vietnami vásárnapokon kevés híján 90.000-en vállalkoztak különböző feladatok megoldására, s munkabérükből több mint 8,300.000 forint gyűlt össze a hős vietnami nép megsegítésére.

megkülönböztetett figyelmet fordított budapesten a kisz fiatalok érdekeinek védelmére, így lakásgondjainak enyhítésére is. az ifjusági lakásépítési akció keretében 1970 végéig 3500 új otthont adnak át rendeltetésének. folytatják a fiatalok pestlőrinci lakótelepének építését, ahol - a tervek szerint - 1970-re eléri a kétezret a lakások száma. új ifjusági lakótelepek alapjait rakják le a 20. kerületben a vécsey utcában, a 11. kerületben a hengermalom uton, és a 10. kerületben a kada utcában.

a kisz budapesti bizottságának beszámolója a feladatokról szólva egyebek között hangsúlyozza: a szocialista hazafiság érzésének és tudatának fejlesztése továbbra is fontos része az ifjusági szövetség eszmei-erkölcsi nevelőmunkájának. felhívja a fiataloka: az internacionalizmust fejlesztő, sokféle változatos programmal köszöntsék az emberiség ünnepét, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját.

/folyt.köv./

18.55/11

-43-

1967

bb. 61. / megkezdődött a kisz... 2. folyt. / 11

nyomatékosan alázza: a gazdasági mechanizmus reformja olyan ügy, amely méltó arra, hogy a fiatalság teljes szívvel és lelkesedéssel melléálljon és minden erejével fáradozzék sikeréért. a kisz szervezetek az év hátralévő részét használják fel arra, hogy ismertessék meg az új nemzedékkel a reform célját, s tegyenek meg mindent ifjuságunk alkotó kedvének, tehetségének még sokoldalubb kibontakozásáért.

a referátumot vita követte, amelyben az ifjú kommunisták legkülönbözőbb rétegeinek képviselői mondták el véleményüket, gondolataikat és terjesztették elő javaslataikat felszólalt németh károly, az mszm budapesti bizottságának első titkára is, aki a főváros kommunistáinak üdvözlését tolmácsolta a küldöttértekezlet részvevőinek. megállapította, hogy a budapesti fiatalok tulnyomó többsége becsületos, szorgalmas, jó hazafi. úgy él, dolgozik, ahogy azt szocialista hazánk elvárhatja tőle. társadalmunk bátran építhet a kisz-re, az ifjuságra. új forradalmi tetteket várunk fiataljainktól, s nekünk, felnőtteknek az a feladatunk, hogy karoljuk fel kezdeményezéseiket, javaslataikat. tekintsük őket harcostársainknak, fogadjuk el segítő-készségüket és számítsunk rájuk feladataink megoldásában, - mondotta egyebek között.

a küldötteket nagy tapssal fogadták a budapesti uttörők követőit, akik a legifjabbak, a kék és vörösnyakkendőskönyvében köszöntötték a tanácskozás részvevőit. sok sikert kívántak munkájukhoz és arra kérték a főváros ifjú kommunistáit, hogy a jövőben is testvérként segítsék az uttörőcsapatok, rajok, őrsök munkáját.

a kisz budapesti küldöttértekezlete szombaton folytatja a referátum megvitatását./mti/

..

19.00/11

-44-

19.10.8

bb. 62. a kisz zala megyei küldöttértekezlete

a vid/fm/sk/gy/la

1967. június 9.

tizenkilencezer zalai ifjúkommunista képviselőjében pénteken tartották meg zalaegerszegen a megyei kisz-küldöttértekezletet. az elnökségben helyet foglalt többek között ujjvári sándor, az mszmp zala megyei bizottságának titkára, dr. török lajos, a megyei tanács vb elnöke, vándor lászló, a nagykanizsai városi pártbizottság első titkára, csiszár lajosné, a megyei nőtanács titkára és nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára. ott volt pukánszky ferenc, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára és kustos lajos, a városi tanács vb elnöke is.

lendvai miklós elnöki megnyitója után horváth lászló, a megyei kisz-bizottság első titkára terjesztette elő a megyei kisz-bizottság beszámolóját.

az írásban szétküldött és a szóbeli beszámoló feletti vitában felszólalt ujjvári sándor, a megyei pártbizottság titkára és nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára is. a vita lezárása után megválasztották a megyei kisz-bizottság tagjait és a kisz 7. kongresszusának 24 zalai küldöttét.

az értekezleten résztvevő fiatalok és meghívottak az esti órákban csatlakoztak a zalaegerszegi ifjuság tüntető menetéhez. a fiatalok zászlók alatt, transzparenszekkel vonultak a béke nagygyűlés színhelyére, s egyöntetűen tiltakoztak az amerikai imperializmus vietnami agressziója, valamint a görögországi terrorcselekmények ellen és elítélték izraelnek az arab népek ellen indított támadását.

ezután zala megye több mint 50 000 fiatalja nevében a szolidaritást jelképező vörös és kék színű himzett szalagokat adták át a gyűlésen résztvevő hoang-luongnak, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének./mti/

..

19.10/11

-45-

19.10.8

bb. 61. / megkezdődött a kisz... 2. folyt. / 11

nyomatékosan aláhuzza: a gazdasági mechanizmus reformja olyan ügy, amely méltó arra, hogy a fiatalság teljes szívvvel és lelkesedéssel melléálljon és minden erejével fáradozzék sikeréért. a kisz szervezetek az év hátralévő részét használják fel arra, hogy ismertessék meg az új nemzedékkel a reform célját, s tegyenek meg mindent ifjúságunk alkotó kedvének, tehetségének még sokoldalubb kibontakozásáért.

a referátumot vita követte, amelyben az ifjú kommunisták legkülönbözőbb rétegeinek képviselői mondták el véleményüket, gondolataikat és terjesztették elő javaslataikat felszólalt németh károly, az mszm budapesti bizottságának első titkára is, aki a főváros kommunistáinak üdvözlését tolmácsolta a küldöttértekezlet részvevőinek. megállapította, hogy a budapesti fiatalok tulnyomó többsége becsületos, szorgalmas, jó hazafi. úgy él, dolgozik, ahogy azt szocialista hazánk elvárhatja tőle. társadalmunk bátran építhet a kisz-re, az ifjúságra. új forradalmi tetteket várunk fiataljainktól, s nekünk, felnőtteknek az a feladatunk, hogy karoljuk fel kezdeményezéseiket, javaslataikat. tekintsük őket harcostársainknak, fogadjuk el segítő-készségüket és számítsunk rájuk feladataink megoldásában, - mondotta egyebek között.

a küldötteket nagy tapsal fogadták a budapesti uttorok követőit, akik a legifjabbak, a kék és vörösnyakkendősközlésben köszöntötték a tanácskozás részvevőit. sok sikert kívántak munkájukhoz és arra kérték a főváros ifjú kommunistáit, hogy a jövőben is testvérként segítsék az uttorcsapatok, rajok, örsök munkáját.

a kisz budapesti küldöttértekezlete szombaton folytatja a referátum megvitatását./mti/

..

19.00/11

-44-

WV

19108

bb. 62. a kisz zala megyei küldöttértekezlete

a vid/fm/sk/gy/la

1967. június 9.

tizenkilencezer zalai ifjúkommunista képviselőjében pénteken tartották meg zalaegerszegen a megyei kisz-küldöttértekezletet. az elnökségben helyet foglalt többek között ujjvári sándor, az mszp zala megyei bizottságának titkára, dr. török lajos, a megyei tanács vb elnöke, vándor lászló, a nagykanizsai városi pártbizottság első titkára, csiszár lajosné, a megyei nőtanács titkára és nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára. ott volt pukánszky ferenc, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára és kustos lajos, a városi tanács vb elnöke is.

lendvai miklós elnöki megnyitója után horváth lászló, a megyei kisz-bizottság első titkára terjesztette elő a megyei kisz-bizottság beszámolóját.

az írásban szétküldött és a szóbeli beszámoló feletti vitában felszólalt ujjvári sándor, a megyei pártbizottság titkára és nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára is. a vita lezárása után megválasztották a megyei kisz-bizottság tagjait és a kisz 7. kongresszusának 24 zalai küldöttét.

az értekezleten résztvevő fiatalok és meghívottak az esti órákban csatlakoztak a zalaegerszegi ifjúság tüntető menetéhez. a fiatalok zászlók alatt, transzparenszekkel vonultak a béke nagygyűlés színhelyére, s egyöntetűen tiltakoztak az amerikai imperializmus vietnami agressziója, valamint a görögországi terrorcselekmények ellen és elítélték izraelnek az arab népek ellen indított támadását.

ezután zala megye több mint 50 000 fiatalja nevében a szolidaritást jelképező vörös és kék színű himzett szalagokat adtak át a gyűlésen résztvevő hoang-luongnak, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének./mti/

..

19.10/11

-45-

WV

Ruc

bb. 63. magyar küldöttség utazott csehszlovákiába, csehszlovák delegáció érkezett hazánkba

1 di/gg/sr/gy/la

1967. június 9.

Kovács dezsőnének, az országos béketanács alelnökének vezetésével pénteken csehszlovákiába utazott a magyar békemozgalom küldöttsége, amely részt vesz a lidice lerombolásának 25. évfordulója alkalmából sorra kerülő emlékünnepeken, a delegációt sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára és a hazafias népfront több vezető munkatársa bucsúztatta.

Miroslav vanurának, a közép-cseh kerület nemzeti bizottsága elnökhelyettesének vezetésével - a lidicei évforduló magyarországi eseményeire - hazánkba érkezett a csehszlovák nemzeti front delegációja. a vendégeket harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos béketanács alelnöke fogadta./mti/

..

bb. 64. megkezdődött az országjáró diákok 2. találkozója balatonfüreden

vid-fm/tné/gy/la

1967. június 9.

A balatonfüredi kempingváros a tavalyi nemzetközi nagytábor óta pénteken fogadta a legnépesebb vendégsereget. a tábort a tanulóifjúság vette birtokába, ahol pénteken este ünnepélyes zászlófelvonással megkezdődött az országjáró diákok 2. találkozója.

A kisz központi bizottsága, a magyar természetbarát szövetség - a veszprém megyei társadalmi szervezetekkel együtt - az ország kétezere legkiválóbb diákját hívta meg a találkozóra. a kisz turisztikai és természetbarát mozgalma - amelynek jelszava: „töltsd a hétvégét a szabadban, - már országosan is tömegméretekkel öltött. a mozgalom legkiválóbbjai, a megyei vetélkedők legjobb csapatai vesznek részt a négynapos országos találkozáson.

A táborváros lakói részére gazdag programot állítottak össze. többek között sportvetélkedők, különféle turaversenyek, kirándulások és kulturális bemutatók színesítik a tábort. /mti/

..

19.30/11

-46-

MW 2000 f

embargo 22.00 óráig

bb. 65. sir alexander francis morley,

lk/11/la

1967. június 9.

nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság budapesti nagykövete pénteken fogadást adott hazája nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

..

bb. 66. hazaérkezett az angliában járt szot küldöttség

hné/sr/11/la

1967. június 9.

Pénteken hazaérkezett angliából a szot küldöttsége gáspár sándornak, a szot főttitkárának vezetésével. a küldöttség a skót szakszervezetek főtanácsának meghívására tíz napot töltött skóciában, találkozott szakszervezeti vezetőkkel, ellátogatott különböző ipari üzemekbe, ismerkedett a skót szakszervezetek tevékenységével és tájékoztatást adott a magyar szakszervezetek munkájáról. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a szot titkárságának tagjai fogadták./mti/

..

bb. 67. megemlékezés szegeden a csehszlovákiai lidice elpusztításának 25. évfordulójáról

c/vid/fm/sk/11/la

1967. június 9.

Pénteken szegeden megemlékeztek a csehszlovákiai lidice 25 évvel ezelőtt történt elpusztításáról, a német fasizta csapatok áldozatául esett kis község lakóiról. ebből az alkalomból többek között szegedre látogatott jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete, miroslav vanura, a közép-cseh kerületi nemzeti bizottság elnöke és öttagú csehszlovákiai művészdlegáció is. a küldöttség tagja volt vaclav hanf lidicei lakos, akit a németek egy negyed századdal ezelőtt, mint gyermeket hurcoltak el falujából.

/folyt.köv./

19.35/11

-47-

MW 2000 f

a vendégeket délelőtt dr. biczó györgy, a szegedi megyei jogú városi tanács vb elnöke fogadta. a baráti beszélgetésen a csongrád megyei és szegedi városi társadalmi szervezetek számos vezetője is részt vett. a fogadást követően a hazafias népfront szegedi székházának nagytermében jozef papulaj, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója nyitotta meg a lidice elpusztítására emlékező kiállítást. a tablón elhelyezett fényképek az új lidice felépítését is szemléltetik.

a csehszlovák delegáció tagjai a déli órákban a szegedi textilművekben tettek látogatást. délután az aradi vértanúk terén levő rózsakertben - ahol a fasisztáknak áldozatul esett lidicei lakosok emlékműve áll - koszorúzási ünnepséget rendeztek, amelyen szeged lakosai is nagy számban vettek részt.

este a szegedi nemzeti színházban emlékünnepséget tartottak. dr. kedvessy györgy egyetemi tanárnak, a hazafias népfront szegedi városi bizottsága elnökének megnyitója után harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos béketanács alelnöke mondott ünnepi beszédet.

-- lidice 1942. június 10-e óta - mondta -, miként a többi európai mártírváros - oradour, coventry, sztalingrád és varsó - véres és sikoltó jelképpé lett az egész világ előtt. jelkép, amely azt példázza: a fasiszmus a föld minden táján elkövetné a maga lidicei rémtetteit. lidice ezért marad örök lángoló szégyenbélyeg a fasisztákon - lidice neve figyelmeztetés is!

- akik azt gondolják, hogy Európára nem jelent veszélyt egy olyan németország, amelyik hozzá akar nyúlni a 22 éve kialakult határokhoz - azok emlékezzenek lidicére! a volt náci vezetők ugyanis nem változtak meg!

/folyt. köv./

19.40/gy

- 48 -

19.40/gy

a rombolás mániákusai ugyanis nem tanultak a második világháborúból. a katonatemetők némák, nem rivallnak rá az emberiség idegrendszerével és sorsával játszadozó kalandor politikusokra: „urak! nem hittük volna, hogy ilyen könnyen felejtenek!”, pedig az nszk vezetői - úgy látszik - hamar elfeledtek mindent.

- az óceánon túl is sokan elfeledték, mit várt a világ az 1945-ben bekövetkezett békétől. ma az amerikai csillagos lobogó alatt marsoló seregek gyöngye falvakat égetnek fel, szinte naponta megismétlik a lidicei vérontást. vietnamban. akik részvénytartalékok növekedésén mérhetik le a fegyverkezési láz hasznát, zsarátnokot dobtak a közelkelet amúgy is feszült politikai légkörébe. görögországban is katonatiszti csoport erőszakolja Mra akaratát a népre.

- ebben a kétségkívül veszedelmektől terhes nemzetközi helyzetben indokoltan hallatta szavát a magyar országgyűlés külügyi bizottsága a vietnami háború ügyében és követelte, hogy az usa kormány vessen véget a vietnami agresszió-nak. de ezen túlmenően a magyar nép az egész világ békéjéért is harcol, felemeli szavát a békéért, bárhol is veszélyeztetni azt az agresszió!

a gyűlésen ezután felszóllalt miroszlav vanura, a közép-cseh kerületi nemzeti bizottság elnöke is. hangsúlyozta, hogy a magyar és a csehszlovák nép közösen foglal állást az agresszorok ellen és szolidaritásáról biztosítja azokat a népet, amelyeket megtámadtak és létükért küzdenek.

a beszédet ünnepi műsor követte, amelyben felléptek a csehszlovák művészdelegáció tagjai is./mti/

..

19-45/gy

- 49 -

19.45

bb. 68. megkezdődött az országos ifjúsági szántóverseny

a/vid/kz/sk/il/La

1967. június 9.

a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, a medosz, a kisz vas megyei bizottsága, valamint a vas megyei tanács közös rendezésében pénteken a vas megyei körmen- den megkezdődött a fiatal traktorosok első országos szántó- versenye.

a kisz-kongresszus előkészületeinek keretében megren- dezett versenyen, mint vinkovits jános, a vas megyei kisz-bi- zottság első titkára megnyitó beszédében rámutatott, az ország 55 legjobb ifju traktorosa méri össze tudását. a versenynek az a célja, hogy a traktorok és a talajművelő gépek jobb megismeré- sére, kezelésére, a hazai szántás-kultúra javítására ösztönöz- ze az ifjúságot. a verseny első száma - az éjszakai szántás - rakéta - jelzésre kezdődött. a nappali vetélkedőt szombaton rendezik meg. az ünnepélyes eredményki hirdetésre és a díjak kiosztására vasárnap kerül sor. az első országos ifjúsági szántó- verseny az ugyancsak vasárnap megrendezésre kerülő ifjúsági talál- kozóval fejeződik be./mti/

..-

bb. 69. békenagygyűlés tiszaföldváron

vid/fm/sk/il/La

1967. június 9.

tiszaföldváron pénteken este békenagygyűléssel zárult a tavaszi békehónap szolnok megyei eseménysorozata. a közsé- si művelődési házban rendezett nagygyűlésen megjelent és fel- szólalt h.h.tóming, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára, zagyai jános, a megyei pártbizottság titkára, fodor mihály, a megyei tanács vb elnöke. a több száz főnyi hallgató- ság előtt szirmai jenő, az mszmp központi bizottságának tagja, a szövetség elnöke ismertette a nemzetközi helyzetet és a béke- mozgalom aktuális kérdéseit.

a nagygyűlés az országos béketanács „békedíj”-áért kitüntetett szolnoki tiszta táncgyűttes műsorával ért véget. mti/

..-

20.00/gy

- 50 -

10/11

bb. 70. időjárásjelentés

hné/gy/La

1967. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

több felé eső

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, a dunántúlon néhány helyen megerősödő északi szél. az évszakhoz képest hű- vös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 17-22 fok között./mti/

..-

bb. 71. magyar és szovjet fiatalok béketalálkozója dunaujváros- ban

vid hén/gy/La

1967. június 9.

pénteken este dunaujvárosban a vasmű klubban magyar és szovjet fiatalok béketalálkozót tartottak. előbb a szov- jet fiatalok, azután a zeneiskola művésztanárai és a vasmű népi táncosai mutatták be műsorukat. a közös műsor után kisz-isták és komszomolisták dunaujváros szovjet kapcsolatai- ról és a békéről beszéltek./mti/

..-

bb. 72. dunántúli építészeti ankét szombathelyen

vid fm/sk/gy/La

1967. június 9.

pénteken a kilenc dunántúli megye építészeti, tanácsi képviselői, tervezői, városi főmérnökei ankétot tartottak szombathelyen az országgrész építészeti problémáiról. az ankét kapcsolódott ahhoz a szintén szombathelyen látható nagyszabású kiállításához, amely a dunántúli elmúlt öt évi építészetét repre- zentálja./mti/

..-

20.10/il

-51-

10/11

bb. 73- békenagygyűlés zalaegerszegen

vid hné/gy/La

1967. június 9.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága pénteken este békenagygyűlést rendezett zalaegerszegen. a szakszervezetek megyei művelődési házában tartott nagygyűlésen részt vett hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és nagy józsefné könnyűipari miniszter. a nagykövet és nagy józsefné a megye és a város vezetői társaságában a gyűlés előtt felkereste a zalaegerszegi ruhagyárat, ahol rögtönzött divatbemutatót tartottak tiszteletükre.

az esti nagygyűlést vezénylő ferenc, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd nagy józsefné könnyűipari miniszter mondott beszédet.

„,vietnamért, a világ békéjéért, jelszóval indította el az országos béketanács a magyar békemozgalom hagyományos tavaszi demonstrációját, amely május 9-én, a győzelem napjának 22. évfordulóján kezdődött és június 9-én ért véget - mondta bevezetőben, majd így folytatta:

- remények, amelyek 22 évvel ezelőtt az embereket eltöltötték és az új élet építésére lelkesítették, az eltelt két évtized során csak részben teljesültek. az amerikai imperializmus nem mondott le arról, hogy erőszakkal meg ne változtassa a történelem menetét. ma is a nemzeti felszabadító erők elnyomására törekszik, meg akarja fosztani a nemzeteket attól a joguktól, hogy sorsukat maguk intézzék.

- napjainkban a vietnami nép elleni agresszió jelenti a legsúlyosabb veszélyt a békére. az usa a genfi egyezményi felrugva beavatkozott a vietnami nép belügyeibe. repülőgépei nap nap után válogatás nélkül bombázzák a vietnami demokratikus köztársaság területét, nem kímélik a békés lakosságot, az iskolákat, és a kórházakat sem. az egyesült államok népiirtó háborút folytat, de a nehéz körülmények ellenére is tovább folyik az élet vietnamban. a gyárak termelnek, és amit a terrorbombázók elpusztítanak, azt rövid idő alatt helyreállítják. a hős nép ellenállása nyomán az amerikaiak veszteségei egyre nőnek. a háboru kezdete óta kétezer repülőgépet veszítették.

20.15/gy

- 52 -

1404

bb. 73. /békenagygyűlés... 1. folyt. / 11

- a kegyetlen pusztítás csak növeli a vietnamiak elszántságát és a hazáért, a függetlenségért harcoló férfiak asszonyok nap nap után a helytállás újabb nagyszerű tetteivel vívják ki a világ csodálatát.

- a vietnami nép harcát világszerte a becsületes emberek szolidaritása és támogatása kíséri. a magyar nép is jelentős támogatást nyújtott és nyújt a hős vietnami népnek. egyedül az elmúlt esztendőben csaknem 30 millió forint értékű adomány juttatott el a háború okozta károk enyhítésére. a kommunista ifjúsági szövetség szolidaritási cselekményeinek keretében 21,5 millió forint gyűlt össze. a magyar társadalom legkülönbözőbb rétegeinek segítségnyújtásából négy iskola és egy kórház teljes berendezést küldhettük el vietnami testvéreinknek.

a közel-keleten kialakult hadihelyzettel kapcsolatban nagy józsefné a következőket mondotta:

- ez a háború is annak az imperialista politikának a folytatását jelenti, amely a világ más kontinensein is mind leplezetlenebbül nyúl a nyílt erőszak eszközeihez. az izraeli vezetők csak azért mertek parancsot adni a támadásra, mert maguk mögött érezték az imperialista nagyhatalmak, mindenekelőtt az egyesült államok támogatását.

nem tűrhetjük, hogy a reakció erői megmérgezzék az elméket és a szíveket, hogy gyűlölködést szítsanak a népek között, az emberiség képes arra, hogy nem-et kiáltson. mindannyiunk legfőbb feladata: megakadályozni egy újabb világégést.

-pártunk és kormányunk politikája egyezik a békemozgalom céljaival. a szocializmus felépítése és a béke ügye elválaszthatatlan. az emberiség egyéni boldogulása a békétől és attól függ, ki mennyit tesz érte. a béke ügyét mi most úgy szolgálhatjuk a legjobban, ha minden képességünkkel szorgalmunkkal, legjobb tudásunk latbavetésével dolgozunk, eleget teszünk feladatainknak, - mondotta befejezésül.

a nagygyűlésen felszóltatt hoang-luong nagykövet is, aki tájékoztatta a hallgatóságot népe küzdelméről, s megköszönte a magyar nép segítségét. a nagygyűlés művészi műsorral fejeződött be./mt1/

20.20/11

-53-

1404

bb. 74. fogadás a nemzetközi fürdőügyi és klimatológiai szövetség igazgató tanácsa tiszteletére

t tz/tm/ie/gy/La

1967. június 9.

a nemzetközi fürdőügyi és klimatológiai szövetség - a fitec - igazgató tanácsa az egészségügyi minisztérium országos fürdőügyi igazgatóságának meghívására június 9- és 12 között budapesten tartja ülését august schirmer, a szövetség elnöke és claude kaspar főtitkár vezetésével. az ülésen a nemzetközi szervezet jövő évi programját tárgyalják meg.

a fitec igazgató tanácsának tiszteletére pénteken este barcs sándor, a központi gyógyhelyi, üdülőhelyi és gyógyfürdőügyi bizottság elnöke és dr. vadász gyula, az országos gyógyfürdőügyi igazgatóság vezetője fogadást adott a gellért szállóban./mti/

.-.

bb. 75. jugoszlávia nagykövetének bucsufogadása

t/sr/hné/il/La

1967. június 9.

dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken bucsufogadást adott abból az alkalomból, hogy végleg távozik magyarországról.

a fogadáson megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, sik endre nyugalmazott külügyminiszter, továbbá a politikai, gazdasági és kulturális életünk több más ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviseltek több vezetője és tagja./mti/

.-.

20.45/1L

-54-

Me

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. június 9.

bb. 47. az elnöki tanács ülése

gy/La

1967. június 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. a „kossuth lajos”, katonai főiskolát, a „zalka máté”, katonai műszaki főiskolát és a „kilián györgy”, repülő műszaki főiskolát a honvédelmi miniszter felügyelete alatt álló katonai felsőoktatási intézménnyé nyilvánította.

az elnöki tanács törvényerejű rendelettel egyesítette a budapesti műszaki egyetemet, valamint az építőipari és közlekedési műszaki egyetemet.

az új oktatási intézmény budapesti műszaki egyetem elnevezéssel a művelődésügyi miniszter felügyelete alatt működik, s az ország legnagyobb egyeteme és műszaki tudományos intézménye lesz. 8 000 nappali tagozatos hallgató egyidejű képzésére alkalmas. az oktató-nevelő és tudományos munkában mintegy 1 500 szakember vesz részt, nagy részük tudományos minősítéssel rendelkezik.

az intézkedés lehetővé teszi az egyetemi oktató, nevelő és tudományos-alkotó tevékenységnek a korábbinál jobb hasznosítását és a népgazdaság gyakorlati igényeivel történő összhangolását.

/folyt. köv./

- 1 -

16.55/gy
1701 zsh

bb. 47. / az elnöki tanács.... 1. folyt./ gy

Lehetőség nyílik továbbá a műszaki tudományok koordináltabb oktatására és művelésére, valamint - a gyorsan fejlődő tudományos-technikai követelményeknek megfelelően - a párhuzamosan folyó szak-, illetve ágazati képzés megszervezésére. az egyesített egyetem szervezete egyszerűbb, működése gazdaságosabb lesz.

nem változik a két egyetem jelenlegi kari tagozódása. néhány kar elnevezését azonban - az oktatási feladatok pontosabb megjelölése érdekében - megváltoztatta a törvényerejű rendelettel egyidejűleg nyilvánosságra kerülő kormányhatározat. az egyesített budapesti műszaki egyetemen az oktatás az alábbi karokon történik majd:

építőmérnöki kar /korábban: mérnöki kar/;
gépészmérnöki kar;
építészmérnöki kar;
vegyészmérnöki kar;
villamosmérnöki kar;
közlekedésmérnöki kar /korábban: közlekedési üzemmérnöki kar/.

az elnöki tanács ezután egyéb ügyeket tárgyal.

x x x x

k i n e v e z é s

a minisztertanács dr. csáki frigyos egyetemi tanárt a budapesti műszaki egyetemen, valamint dr. hazay istván egyetemi tanárt az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen betöltött rektori megbízatása alól - érdemeik elismerése mellett - felmentette. a két intézmény egyesítésével létrehozott budapesti műszaki egyetem rektori feladatainak ellátásával - 3 évi időtartamra - dr. csáki frigyos egyetemi tanárt bízta meg.

/folyt. köv./
17.03/gy
1705 Leln

- 2 -

bb. 47. / az elnöki tanács.... 2. folyt./ gy

k ö z l e m é n y

az 1967/68. tanév 1. évfolyamára jelentkezők, akik egyetemi felvételi kérelmüket a karok régi elnevezése szerint nyújtották be, már az új néven működő karokon felvételiznek./mti/

- . -

- 3 -

17.05/g,
1705 Leln

- vég -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 10.

bb. 1. budapesti utcaelnevezések - virágokról, növényekről

1 hi/gg/sr/gy/La

1967. június 10.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - a kerületi tanácsok javaslatára - több azonos hangzású, illetve névtelen utcát a környékre leginkább jellemző virágról, növényfajtáról nevezett el. a 2. kerület pesthidegkuti részén eddig számmal jelzett utcák közül a 202-est muhar utcának, a 213-ast sóvirág utcának „keresztelték”, el. ugyanebben a kerületben a bencze utca nevét láncfüre, az érsekújvári utcát kőhársra változtatták. a 2. kerületi gyömbér utca - ugyancsak az azonos hangzás elkerülésére - a jövőben a majoranna nevet viseli. pestlőrincen is több utca kapott új nevet, hasonló okból. a fülek utca például gömbakác-ra változott, a fenyő utca új neve szil lett. kicserélték a táblát a 22. kerületi fenyő utcában is, ennek nevét buzakalászra változtatták./mti/

..

bb. 2. befejeződött a bodzavirág-gyűjtés - szedik a hársvirágot

vid kz/sk/gy/hk

1967. június 10.

elvirágzott a bodza a kisalföldön. a szorgalmas gyűjtők a vártnál is többet - 30 mázsát - értékesítettek ebből a fontos gyógyszeralapanyagból. a gyógynövény-idejében azonban nincs szünet: máris hozzáfogtak egyik legismertebb gyógyszeralapanyagunk és „házi szerünk”, a hársvirág szedéséhez. ebből a tervek szerint 50 mázsát vásárolnak fel győr-sopron megyében./mti/

..

- 1 -

42